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COMITÉ TECNICO DE  PATRIMONIO HISTORICO Y CULTURAL

Cartagena de lndias
•v,,_`

ACTA No. 17

No Pag¡nas Total: 131

Dr. Franklin Amador Hawkins                  Representante del Alca'de Mayor de Cartagena de`lndias

Secretario de  Planeación  D¡strital  Presidente del  Comité

Á~s-\i"§ñ I~ó -(V~i ñ^T ü ÁLj

Arq. RicardoZabaleta puello.                  Representante de las facultades de Arquitectura de las Universidades con sede en el  Distr¡to         ASISTlÓ

g            IÍ          dg                                 Rp                          d     l               d              dIC              FI                                                                                                                   ASIS¥lO

Dr. Jorge Dávila Pestana Representante de la Academia de la  Historia de Cartagena ASISTIO 4:02 PM -SE RETIRA 4:55 PM
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DIVISION  DE PATRIMONIO CULTURAL DEL IPCC

Arq. Rosa E. Barreto Oliveros

lns. Maribel Matute

Secretarío - Técn¡co
H¡stórico y Cu[tural

Jefe - D'iv¡sión

omi{é Técn¡co

Cultural   (E}

nio                   ASI

ArquitectoAsesor de la Divis¡ón de Patrimon¡o lPCC                       ASISTIO

ASISTlÓlnspectora Asesor de la División de Patr'imonio IPCC

lNVITADOS

ORDEN DEL DIA
Llamado a Lista Y de quórum.

2.                   Lectura y aprobación del Acta Anterior

Presentación del orden del día. Verificación del quórum.

PRESENTACION DE PROYECTOS PARA SER REVISADOS

PROPOSICIONES

FIRMA DE PLANOS Y ACTAS PENDIENTES

%



lV. PRESENTACION  DE PROYECTOS PARA SER REVISADOS

lTEM                                          Cód¡go                                                                                              Asunto                                                                                    Fecha                                   Emisor / Destinatario

EXT-AMC~22-00763

EXT-AMC-22-0078411

RADICAClÓN DE DOCUMENTOS PARASOUCITUD CONSOLIDACIÓN
ESTRUCTURAL CASA DEL P

CUADRO DE AREAS Y CARTAACLATORIA DE NORMATIVA PROYECTO
CASA MARIA GETSEMANI CALLE DE LA MAGDALENA

EN  RECEPCION

EXT-AM C-22-0 084707

EXT-AM C-22-0 07631 9

EXT-AMC-22-0079963 `

EXT-AMC-22-0081727

14

15

EXT-AM C-22-0077739

RA RE

AMPLIACION ALTILLO CASA DEL CURATO

SOLICITUDAUTORIZACION DE APUNTALAMIENTO CASATURISMO -
POLICIA NACIONAL

ANTES CON

CASA CALLE DEL COLEGIO

PROYECTO A

03/O8/2022 Ronald eduardo rocha Maldonado

O 6/08/2 022 R¡cardo Sánchez

Luis Grond-ona

Patr¡c¡a Mej¡a

24/08/2/022

PROYECTO VIVIENDA UNIFAMILIAR CALLE DE LAS PALMAS

DE PET

PROYECTO MONUMENTO ESCULTORICO HOMENAJE A GABRIEL

GARCIA MARQUEZ

MODIFICACION PROYECTO CASASAN JUAN

Br¡gadier N¡colas AleJ'andro Zapata

Juan Mani,el Lara Fiuiz

Luis Armando Escorcia Ahumada

J efferson

Juan N¡colás EsquiveI Freile.

arold Alfon

Centro Am¡lkar Ar¡za

JacoboAnaya



.o1. RADICAClÓN DE DOCUMENTOS PARA SOLICITUD CÓNSOLIDACIÓN ESTRUCTURAL CASA DEL PORTAL
NUMERO DE  RADICADO EXT-AMC-22-0076372
LOCALIZAC l ÓN Plaza de los coches, centro histór¡co k7-No. 32-37
PROPIETARIO O  REPRESENTANTE LEGAL JEANETTE OMAIRATAMARA CHAVEZ
SOLICITANTE RONALD EDUARDO ROCHA MALDONADO

EMPRESA RESPONSABLE DE  LA OBRA ROCHASAENZ DISEÑO Y CONSTRUCCIONES S.A,S

coRREo ELEcTRÓNlcorTELEFoNo FiJo rechasaenzc!c@,hotma i!. com
3145357237

TIPOLOGIA A2 -CASA DOS ALTOS
UNIDAD DE  INTERVENClÓN NO TIENE
CATEGORIA DE  INTERVENCION RESTAURACION TIPOLOGICA
USO REGLAMENTADO M IXTO
USO PROPUESTO NIA
REFERENCIA CATASTRAL 01 -01-0075-0017-000

MATRI CU LA 060-120900
NORMAS LEGALES ARTICULO 435.  Restauración Tipológíca.

Están sujetos a esta categoría   de intervención   los edificios   que poseen   las característ¡cas  tipológicas   de casa baja,  casa alta,   casas de
dos  altos,  casa  alta  por sobre-elevación,  casa  alta  por  entresuelo,    y  accesor¡as  descritas    en  los  Artículos    Nos.  24  al  29  y  que  están
señalados en los planos  Nos. 4.1, 4.2, y 4.3.

La  restaurac¡ón    tipológ¡ca    está  orientada    a  conservar   el    "organismo    arquitectónico"   a  asegurar   su  funcional¡dad   y a  mejorar   sus
condic¡ones   de habitab¡lidad   mediante   obras que procuren   la destínación   a usos compatibles   y que respeten   los elementos tipológicos,
estructurales  y formales.

En  los  edifícios    incluidos      en  esta    categoría    se  permiten  obras    de  mantenimiento]  consolidación,  recuperacl'ón,  acond¡cionamiento,
ampliación   y subdiv¡sión.

D¡chas  obras   deberán  permitir   que la  conformación   del  ed¡ficio,  anter¡or    ala  ¡ntervención,  sea  plenamente     reconocible.   Las  obras   de
ampliac¡Ón  y de subdivis¡ón  se especifican    para cada t¡pología  en  losArtículos  (Nos.   35 y 36).

En los edif¡cios  sujetos s a eta categoría  de intervención  no podrán   construirse  pasajes.
DOCUMENTOS LEGALES Cert¡ficado de Tradición y Libertad:  Sl

Escritura: Sl

Cámara de Comercio: Sl

Cop¡a de cedula de Representante LegaI   Sl                                                                                                                                                                                          \
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INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

DESCRIPCION DEL PROYECTO
radicamos el proyecto de consolidación estructural de arcadas para Edificio de tres plantas, ub¡cado en plaza de los coches, Barrio centro con nomenclatura K 7 No. 32-37 en
la c¡udad de Cartagena, departamento de Bolívar, fol¡o de matrícula O60-120900, de propiedad de la empresa.

en iendo en cuenta las inspecciones previamente realizadas a las arcadas de la entrada a la propiedad casa Janette Tamara, se determinaron grietas y f¡suras producidas por
a cimentac¡ón actual de las arcadas, lo que coloca en riesgo de colapso la ed¡ficac¡Ón y la vida de los comerciantes y transeúntes de la zona.

Por lo tanto, se diseño un reforzamiento en estructura metálica y el diseño para reconstrucción de las zapatas.

CONSIDERACIONES

DISEÑO DE APUNTALAMIENTO DE ARCADAS

DISEÑO DE REFORZAMIENTO DE ZAPATAS
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INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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MATERIALES A UTILIZAR

Perf¡les  metál¡cos  lPE  120

Perf¡les metál¡cos lPE  100

Tablado en madera

Concreto pobre

Acero corrugado ASTM G-60

Concreto de 4000 PSI

Piedra  caliza
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lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

PROCESO CONSTRUCTIVO

1.          Construcción de estructura para apuntalam¡ento de arcadas.

Colocac¡ón del apuntalamiento de arcadas.

Colocac¡Ón y fijación de entablado de madera.

Excavación controlada para cimentac¡ón.

Concreto pobre para n¡velac¡ón.

Encofrado y fundida de zapatas.

Relleno con mater¡al estabilizado.

Encofradoyfund¡da de columnas.

lnstalación de enchape de columnas.

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.16:

El proyecto no se rev¡só por falta de quórum..El lng. Jorge Rocha se declara impedido para la revisión de este proyecto.

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.17:
Presentada la propuesta y con el cumplim¡ento de los requisitos formales y habiendo anal¡zado su conten¡do, el Comité Técnico de Patrimon¡o Histórico y Cultural, órgano
Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO FAVORABLE para el   proyecto consol¡dación estructural casa del portal, teniendo en cuenta 'as siguientes
observaciones:

-Se sol¡cita un plano de ub¡cac¡ón de la casa donde  adicional a la documentac¡ón presentada.

Nota: El ing. Jorge Rocha se declara impedido para el estudio de ese proyecto



o2 PROYECTO CASA LA MARÍA EN GETSEMANÍ
NUMERO DE  RADICADO EXT-AM C-22-007 8411
LOCALIZAClÓN CALLE  DE  LA MAGDALENA CALLE 31  NO 9-57 MANZANA 126  PREDIO  11

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL
JULIAN GUTIERREZ MENDOZA

SOLICITANTE ARQ RICARDO SANCHEZ

PROFESIONAL RESPONSABLE
lNVERSIONES Y PROYECTOS TMJ
802007481

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
DARQUI RESTAUROSAS@_GMA!L.COFti
6785857

TIPOLOGIA A3 CASAALTA POR SOBREELEVAClON
UNIDAD  DE  INTERVENCIÓN NINGUNA

CATEGORIA DE  INTERVENClÓN RF.A RESTAURACION DE  FACHADA Y ADECUACION
USO REGLAMENTADO VIVIENDA
USO PROPUESTO VIVIENDA
REFERENCIA CATASTRAL 01-O10126-OO11-000

MATRICULA 060-116567
AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN DOC.  LEGALES) 272.OOMT2 (FUENTE  MIDAS)

NORMAS LEGALES
Art 436 Obras de adecuación. Están sujetos a esta categoría de íntervención los edíficios  que no poseen

notables  valores  arquitectónicos  o no  tienen correspondencia  con las t¡pologías h¡stóricas  pero  que están
aceptablemente  "¡ntegrados" al conjunto urbano. Las obras que se efectúen en estos edificios tendrán por objeto
mejorarsus cond¡ciones de habitabilidad, asegurar su func¡onabilidad mediante obras que procuren la
destinación a usos compatibles y mejorar su ¡ntegrac¡Ón al conjunto urbano.

En los edificios con esta categoría de intervención se perm¡ten obras de manten¡miento, consolidación,
recuperación, acondicionamientoi subdMsión, y reestructurac¡ón. No se Dermiten obras de amDl¡ación.
Las intervenciones de adecuación deberán garant¡zar  la conservación  de eventuales  vestigios  arquitectónicos
con valor h¡stórico y la recuperación del  patio de 'a edificación con tipología histórica subyacente.
Los edif¡cios ciue en la actualidad ocuDan el 100% del área de[ lote. a] ser ¡ntewenidos  deberán ciarantizar
mediante una disminución del área de ocuDación.

DOCUMENTOS LEGALES '         Carta de radicación:
-         Copiacertificadodetradiciónylibertad  (menora  3  meses)
'          Cop¡a de escr¡tura
-         Cop¡ade matricula  profesional del  prof.  Responsable
-         Carta de autor¡zacióno  poderdel  propietarío(s)  al  profes¡onal  responsable
-          Cc.  del  propietar¡o y/o  rep.  Legal

-         Cop¡a dev¡sto  bueno ylicenc¡a deconstrucción  (en  casode  mod¡f¡cación)

®         Carta  de devo¡ucióndel  proyecto  porpartede  la  D¡v¡siónde  Patr¡monioy/oComitéTécn¡code  Patrimonio
-         Aprobaciónde  lajunta  de coprop¡etarios(en  caso de  prop¡edad hor¡zontal)

®         Copia de  reglamento  de  propiedad horizontal  Contrato de arrendamiento (si solic¡ta el  arrendatario)                                                                                 _R-.±-



INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES TÉNICAS

La casa María, localizada en GETSEMANÍ -CALLE MAGDALENA, Cra sA Cll. 31  Manzana 126 de la ciudad de Cartagena, en el pred¡o número 11, es una casa alta de dos plantas, la
cual desarrolla un patio central, jugando con la geometría típica de la casa, en forma de L la cual ha preservado sus características, como la típica casa accesoria de la ciudad histór¡ca de
geometría alargada con un patio central.
Este proyecto de 7 unídades de vivienda se utilíza los mismos metros cuadrados ocupados de área construida cubierta y se redistr¡buyen en una ocupación simílar a la ex¡stente, pero
mejorando las cond¡ciones de hab¡tabil¡dad creando un patio lateral de mayores dimensiones.
La casa como tal es una edificac¡ón con un patio interno que está involucrado a la casa a través de su crujía lateral, la cual se extiende hasta el final del lote, donde actua,mente
encontramos un vacío, que se encuentra rodeado de muros col¡ndantes en su crujía posterior, contando con una altura de 4,95 cm de altura libre entre la primera planta y la planta deI
segundo píso

DISEÑO ARQUITECTÓNICO PROPUESTO :
Para cumplir con la norma sismorresistente actual para vivienda es necesario llevar a cabo una restructuración y no solo una adecuación. Se plantea una estructura a porticada en concreto
o acero y sobre las placas en concreto levante en ladrillo cerámico con cubíertas inclinadas en estructura de madera y teja de barro. Podría presentarse mezanines con estructura en
madera. Según la norma se plantea la restaurac¡ón de la fachada de estilo contemporáneo "repub'icano" utilizando las columnas y balaustres neoclásicos (no-cultos) encontrados en la
ed¡ficación.

CONSIDERACIONES
El proyecto subsana las recomendac¡ones señaladas en el com¡té No 6 de fecha 31  de Marzo 2022 en cuanto a que la categoría de la vivienda no permite ampliación y reduce los 3 niveles
de piso  que ten¡a a dos niveles , mas  azotea plana.
Proponen liberar áreas 'ibres en primer p¡so para reestructurar con área de mezanines que proyectan en primer y segundo piso aprovechando la altura de la v¡vienda. La propuesta
contempla modificar la cubierta de la crujía lateral de una sola agua por cubiertas planas para adecuar zona de terrazas en crujía lateral.

OBSERVACIONES DEL COMITÉ ANTERIOR

Presentada la propuesta y con el cumplim¡ento de los requisitos formales y habiendo analizado su contenido, Comité Técnico de Patrimon¡o Histórico y Cultural órgano Asesor de la
alcaldiJa de Cartagena de lnd¡as em¡te CONCEPTO DESFAVORABLE y determ¡na que la consulta por sol¡c¡tud del proyecto de casa La María en Getsemaní  amerita atender las sigu¡entes
recomendaciones,  para que subsane a continuación:

1. La propuesta modifica la crujía del vestíbulo, crujía posteríor, y tipología general de 'a casa la cual t¡ene rasgos de ser repubI¡cana y esta es la ¡mpronta de la casa.
2. Modifica la fachada, sube 'a balconada cambiando los niveles de los balcones ex¡stentes.
3. Conforme a lo estipulado e n el POT decreto O977 de 2OOI Art 442. Obras de Acond¡cionamiento. No se permite la   construcción de entresuelos o mezanine  en los espac¡os internos   de
los inmuebles  salvo y cuando  se trate  de su  re¡ntegración  en casas altas  con entresuelo   (Es)
4.  Se solicita reg¡stro fotográfico ¡nteríor y renders del  proyecto.





02 lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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02 INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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02 lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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.LRTICtiO Í3i6. Áde£uéción.

Es£ñn  "jeiDs   S #ta  cRtegcTñ±   * ]-fitgr\miEñp,   EÜ5 ediñcíos   qQ% EÜ? po§g=ft im€@b]e5     vr"ojes   @iq`iftE€tóriecs   o  no
iieneiT   ooi]ffipo»tiéacá@   Eo-ti ks ripaleSíñs hist¿iica`q   ?erc,   q,aa e`iriLt  íicmftkíitgEt£e    p'ñ]tÍ!gmdÉÜl' a] iioüjunío ,üaio.
S€ s8ñelaE§  eiL gDs pb]Lo5 3`-o5_ 4. ' .,L2` ?' i3.

Lss ot>m§  q`É se efiacfiien  éi e3[tS eBiITria&  temIEü pffi' otÉ-e©  n\ejwar  sus colricio]ies  áe kaD-EmüH-bBzd. csesiiEai'  ffi
ñmcü,"bi!idad iin=riianto  obms  q-de Fc>ctmn  !a dQsú,úEiici!ón  a ü5os conpatibtcs  y iuejoiu  5ü ri,Ggiügáóü  al kGñi:mo
mSm.

En log stiñü.riog  con  esER ¢a%ego[!rri   {1e áEnimrenlió»  Se pemri[m a,bi'i,S  da nmüie;ii!rieztrop  ¢ofisoEda¡a¢¡ÓÍL ]ee`pem¢¡cb.
aEQ33di¢ioéiaBÉeL(t`|.  s,[tstiíriSEt¡m.  `' r?eSi"cRiListó3L  NQ 5e pgrri*n obFiis  de mip1¡@üén,
Li® iJ]m-\"ipüeS de .idgj],B£Íñ,`-dehirin gñzñ]]riz¿Br   [B ccTH€rvüc,ón   dE  e`mtBfile5   |Sriicg   arqui2É'cüjffiS   cQa,
vü1®f  Lis{érist,  ¥' i@ iiLtip¢rü¢i,5o  dÉ\ im3iÉ>  dJÍi h É{kifteac¡ó#  tx,« rii»bg:éa  ñés,ó8iü  ,sübyúcmtt>
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eíiíepn,snd¢  Eü dé n$1h*S,¢ ¢eüitíLm,

ARTICÜ'Li3 í42. Obm3 de AcÜÜdíriomnHri€,,to.

Son [m neceBffitias  par b ste€üSción   dd ed]-ficJ-D o ¿ma paíae üeB üúSnij,   a ioS usoi   fi que Se destine.   n3q-o!`mdD  §us
c"E¡iI£mes  de hfibitabilidBd.  De¡]m ¿e sgffi d!múmnLAcéói!   5 a ü}clLpm  amt3cíoEig5 talas comD:

CmblcH   detJ} díáüíbt[úó4L   csJJ,"ñ1   a! Í]]zeííÜ!-dét2 h!;  Üüjias   q>m cÜ[iq}mE:ñ   eé hiim¥Üle   poi  ümtüa  tEE ia
eEnú[±íL£iót2    y  con5mi¢[iói,    de  iébiqües    {tivi5oBios.     Se  pmhiúe  jfi  ,iJíea@cg'ón    óe  !cS  a5pítjtíos:  zr,stih:
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INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES DEL  COMITE:  Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requisitos formales y habiendo analizado su contenido, el Comité Técn¡co de
Patr¡monio Histór¡co y Cultural, Órgano Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO DESFAVORABLE   para el   proyecto  casa del la maría en GetsemanÍ , ya

que amerita atender las siguientes recomendaciones,   para que subsane a continuac¡ón:

' El t¡po de obra "Acondicionam¡ento" no se puede confundir con la categoría de intervención 'lAdecuación". La categoría  de ¡ntervenc¡Ón Adecuación contempla el tipo de obra

Acondicionamiento, el cual no perm¡te la construcción de mezanines para la tipología CASA  ALTA POR SOBREELEVACION, sino únicamente para la t¡pología Casa Alta
con Entresuelo (Art. 442 Decreto O977 de 2001 ).

'Subsanar {odas las demás observaciones del comité donde se estud¡ó anter¡ormente.

'Se le solicita a la oficina de la División de Patrimonio reaI¡zar visita técnica para constatar el estado del predio y el levantamiento.



03 .  TERCERA REVISION PROYECTO LUCENA

+

NUMERO DE  RADICADO EXT AMC 22 0057443

LOCALIZAClÓN CALLE DE LAS CARRETAS CRA 7 No 6-34 BARRIO

CENTRO

PROPIETARIO O REPRESENTANTELEGAL WILLIAM RODRIGUEZ CUBIDES

lDENT'FICACION 73.393.999

SOLICITANTE ARQ LUIS GRONDONA

PROFESIONAL RESPONSABLE ARQ LUIS GRONDONA9.149.952

CORREO ELECTRÓNICO lu¡scirondona@.amail.com

TELEFONO 30O8168847

TIPOLOGIA R EDIFIC'O  RESIDENCIAL

CATEGORIA DE INTERVENCION R.F.A    RESTAURACION DEFACHADAYADECUACION INTERIOR

USO M IXTO

REFERENCIA CAIASTRAL 0101 -0082-0015-000

MATRICULA 060-32720
NORMAS LEGALES RTICULO 436.  Adecuación.  Están sujetos a  esta categoría de  ¡ntervención  los ed¡ficios   que  no  poseen  notables   valores   arquitectónicos   o  no   tienen

orrespondencia   con las tipologías históricas   pero   que están   aceptablemente  ''integrados" a' conjunto urbano. Las obras que se efectúen en estos edific¡os
endrán  por objeto  mejorar sus  cond¡ciones de  habitabil¡dad,  asegurar su func¡onabil¡dad  mediante obras que procuren  la destinac¡ón  a  usos compat¡bles

ejorar  su   integración   al  conjunto   urbano.   En   los  ed¡fic¡os  con   esta  categoría  de   intervención  se   perm¡+`en   obras  de   mantenim¡ento,   consolidación,
ecuperación, acondicionam¡ento, subdivis¡Ón, y reestructuración. No se Dermiten obras de amDliación.

as  intervenciones  de  adecuacíón  deberán  garantizar   la  conservación   de  eventuales   vest¡gios   arqu¡tectónicos   con  valor hístórico y la  recuperac¡ón  del
at¡o de la edificación con t¡pología histórica subyacente.

Los  edificios  que  en  la  actua'idad  ocupan  el   100O/o  del  área  del  lote,  al  ser  ¡nterven¡dos    deberán  garantizar    med¡ante  una  disminuc¡ón  del  área  de
cupac¡ón.  Con  el  objeto  de  proteger el  pa¡saJ'e  urbano  del  Centro  Histór¡co,  los  edific¡os  contemporáneos  con  cubierta  plana  que  sean  intervenidos  a

part¡r de la vigencia del presente Acuerdo podrán mantenerlas tratándolas como terrazas o sust¡tu¡rlas por cubiertas ¡nclinadas.

DOCUMENTOS LEGALES Copia Cedula del  Prop¡etario
Poder o autorizac¡Ón del prop¡etar¡o
Matr¡cula profesional del responsable de obras
iJso ck± gri
Copia de Escr¡tura                                                                                                                                                                                                                                                                                `

tJS&



lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
MEMORIA DESCRIPTIVA

La  tipología  construct¡va  a  la  que  pertenece  la  casa  corresponde  con  una  casa  alta  por sobreelevación.  La  estructura  de  la  ed¡ficación  se  ha  camb'iado  a  lo  largo  del
tiempo  como  se  explica  en  la  reseña,  pero  en  su  última  intervención  en  esta  casa  estuvo funcionando como vivienda  turística,  a  la fecha  en  el  primer nivel  funcionan  2
locales comerciales.
Se aprecia en su recorr¡do que a este edificio le cercenaron espac¡os vitales como habitaciones, esta quedó en su interior reduc¡da a espacios muy limitados. Ya perdió su
capacidad  de volver a ser completamente  restituido su forma de ser residencial  por los cambios tan  drásticos  que esta edificac¡Ón  presenta.  Posee acceso directo  a  la
segunda  planta y allí mismo a  la tercera  por una delgada escalera  lateral  que une  los tres  niveles junto con  la terraza.  En su  exterior hay trl'bunas muy clás¡cas que dan
hacia la calle que posee la caza edificio, en ambos se aprecian balaustres detallados y decorados. Ambos pertenecen al mejor etilo del neoclasic¡smo, pero ya avanzado
en  el  siglo  XX.  Fueron  usuales  en  este  tipo  de  intervenciones,  muchas  casas  y  edificaciones  lo  util¡zaron.  Se  propone  asegurar  su  funcional¡dad  y  a  mejorar  sus
condl'ciones  de   hábitat  mediante  obras  que  procurarán   la  destinación   a   usos  compatibles  y  que   respetarán   los   elementos  t¡pológicos,   estructurales  y  formales,
adaptándose eso así a los nuevos usos, a lo que la comodidad de la vida moderna nos pide.
LA PROPUESTA DE DISEÑO
La propuesta consiste en la adecuación de una cubl'erta tipo pérgola desmontable o removible con enrejado en listones de madera redondos sobre la terraza de un edificio
comercial de tres pisos con cub¡erta  plana,  cuya fachada da sobre la calle de Las Carretas; Ias altas temperaturas del caribe colomb¡ano y de Cartagena y la exposición
permanente de la cubierta  plana al  sol y la  lluvia  hace  necesario  ¡mplementar un  elemento arqu¡tectón¡co que  produzca  un  microclima para  poder dar uso y Confort a  el
área de terraza del inmueble.
CAFuCTERISTICAS DE LA PERGOLA.
Es un  Elemento que  permitirá tener un  área protegida del sol o de  la  lluvia,  que garantiza  horas al aire  libre,  esta estructura removible se convierte en  un  punto focal del
exterior  del  inmueble  que  crea  un  rincón  íntimo  y  acogedor  s¡n  competir con  el  entorno  ni  con  las  v¡suales  desde  el  espacio  público.  Estructura  Metálica  Removible.
Enrejado en listones de madera redondos. Pol¡carbonato que se estira sobre el enrejado de madera. Área de Ocupación: 75 m2

OBSERVACIONES DEL COMITÉ TECNICO ANTERIOR
Presentada  la  propuesta y con  el  cumpl¡miento de  los  requisitos formales  y habiendo  anal¡zado  su  contenido,  Com¡té Técn¡co de  Patrimonío  H¡stórico y Cultural  órgano
Asesor  de   la   alcaldía   de   Cartagena   de   lndias   determina   que   la   consulta   por  sol¡citud   del   proyecto   Lucena   en   Calle   de   Las   Carretas   SE   DEVUELVE   CON
OBSERVACIONES y amerita atender las siguientes
recomendaciones, para que subsane a cont¡nuación:

1.                               Se requiere conocer cuál será el uso de la terraza en azotea.
2.                                Se debe atender que el porcentaje de la cubierta tipo pérgola no debe sobrepasar el 3OO/o de ocupación del área de la azotea.
3.                                 La cubierta tipo pérgola deberá ser retráctil y revers¡ble.
5.    Se requiere un estudio de la capac¡dad de carga de la terraza en azotea,
6.     Perfil y cortes que contextualicen el proyecto con los pred¡os vec¡nos.
El proyecto no se revisó por falta de quórum.
Se solicita la presentación de la datación y materialidad de los muros a liberar, no se permite la demol¡c¡ón de muros colon¡ales.



lNFORMACION PRESENIADA POR EL SOLICITANTE
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INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

£.J¡b¢>¡': iS ír.Í` ;S'`',t;3 'í| CIJ¡iufa

Cartzigena de ¡ndias E).T. y C., lmeg, 11  de juEo de, 2022
C)ñc,-D AAÁ C¢ Ftlm 92874Lzo22

Sr_
WILL.lAM ROBRléuEZ CLJB'DZ=§
Cz]rT\B,o: ContabiliüE]d©kz3üShop."m
Ttiófa".. 316ü67a3
Dmce¡ém K 7 34 2B BarT¡o San D¡ego
E_S_D_

ASifRtp= Rg§pue5h 8 ÉoÍ¡üpd CcT!¢ep¡o de u§o dfi) §n!a df!l  pTed-eD ident¡ñcado
cOn 'a RefBmnCia CfitEEtm' No. 014i-00a2d}015mOO Manzam 82. Pted}o i5.
R*omfic¡a: Rad. EXT-"lCiZzúo674oB

Cbrü-á] ssEdo,
En  amg¿bB  a  su  sc«c¡ti¡d,  estz¡ secretarSa  informa que,  de cmfomEdad  oon  [o
e§üblerido en Lbtado de Reglamer]bcEón PrEdiBl que hace paris hmrzil de h
Resolucibn O¢3 del 1994 y toB insmimBntos que k, des.arTo.'br,, seña'an quB en e]

pred¡o   idenüfiCado   c®n   Ea   Fidereria   Catasüt]!   No.    01JHmB2-0015-000,
!ocstizrie em Ea CaHe de fEB car,eias K 7 34 29 Barric, SaTi DiegO, ¿e 'a cúJdad dE:
Cartsgena dE  lnü¡as`  sE}  EmcüentTa  5n  LBo  según  Bst@  píed¡8l  MIXTO  y  ürea  de
Bctiv'-dadl   RESu)ENCLAL  Ea  actjvidad   Tc¡aciorüda  en  su  peticón  corB¡ste  €n
"R£STAÜRAtrrF,  t3siá  cataBogada  como  acüvidsd   ECONOmCA  la  ciias  se

emJentna PERmTTBA paTñ e' predm Í2béto de esttH¡o_
Egbe  ceitcep¢D se Í!müe ea £üncÉ]Ídanc!a a dcéiim®nto de REdícrio »CO82%S2022 do
28 de eí]eJo ft 2a22.  eiTúüñ pQr GÉ m"1STffiIO  DE CULtÜRA, mstiantc e( cüal db
ÍcSpLJe6É  a  íx,r€tÉ1t3  d®vÍ!Éa  de'sdc  Ea  secFeñíia  de  pk¡ncadón   db*¡ta],  snt,rQ   b
j8ÍaTquía y aplécamldad d® b Tegbmentaclóft deE Cemro Hffl€o da Cartag&na d® 'nd)as
cm,en®lda en h Re§Óluclón C4B d@t i 996.

=sta  c-pb  se e>q?Ede  d@  =oi2ft,mSd@d  epn  E!' mumeíal  3  dQl  anícLilo  2.2.6.1J}.1  de'
Decrelc, l ü77 de 2016. no i]toísa deÍ¢>chas rÉ Sbilgacion@§ a £u pQüc'omílo ¥ no mód¡ríca
P#   fi+eShas   mftf@ri¢cs   rmd[am®    ucúücbs   qi,8   esb¿n   ülgsn,aS   o   t,a!m   gHa
eümíiadaSr n<e aLfiariza  rüú» üpo de  lmsrüendón  dlíercrüer a  b  coíitx!púado  am  ©,
pmsenb dacqm"}o. ,ampo¢a ¢ansorda sñuadanÍ2s par!ici+bÍE±s o caÍHr@,as, nfi ljbeü a
5ag'J}arsonag nabFa'e& o ]uríd±cas de3 ci±mpüífflo Ú¢ bs no"aS lsgal®s v&©ntÉ!&

Ej, Émpoítant@  aá\¢B7ür qLEe d®saRrdlar acll\¢dadffi ffi  Lm  predlo  slÍ]  apíobacün  píQv^B  É!c
[lcB":lai    urbanf¢i¢¡ca.    Éiübb\2isc'Én     y/cL    pé=misQ,    lmp'ica     la     conflgüíacldré     dc     üh

címFÉrtSmft!mo  c"i!rar¡o  a  la  ffiegpldad   ufbaf!istlcíi,  al  ai±al  püQd@  ser  objBtü  do  !a
apl¿cac¡dn de las m@dídas ómiacihfas do Qu® tÍ" Í!' aítíüJéo i35 ds la lQy iü$1  do 20tü
mt>ümc3da, psr et a7¥Eub l C dü éecístz> 55S de 2Üt?.
CorddTrE€nte.-]
EñHmW AmABoR HAWmNs
SEcietario dg Plz¡rleacéén DistTffl_

Fb]pEÉ: tnaB=tr &ÉúÍD Ík ée± E±

¥=¥F£F=±m±#£Fmfi#¥E± É;Íffin

<'.;-  .;: >,

•----:+,#J-,;*;i iT JRR lngen¡eria & DiseñSS SAS

' CoTisultoria  ' ESlrti¢mmS  ' Füz]dadones  ' Es€r8£tt,ras M3Thas  ' Estmc'miis Ant¡g"5

Cartagena. 18 de agogto de 2022.

Arquitecto
LUIS GRONDONA
Ciudad.

Cbrdial saludo,

Atendiendo su gentil sQ}icitudS ref:er€nte a la Valoraciófi de plac:a de temaJza
del proyecto ubicado en la calle dg las Canetas NO 6-34, 88 anota:

Bspesor de losa: 20cms
Sistema Bstruü2m1:  Reticulado cé1ulado
Capacídad de carga:  l.2tons/m2
Se castigE. este valor con e1 30% y d resultado  es  de O.84tons/m2, valor
este aceptable para uso de Rest&ufante.

•.                                ---,

í iÜ:rnV

Ca'le  Go[bcn del Gobü"dor, Edifiri €b15sgtmoS Oñc5m 7L8}  -Tt![: 66OOJ72  CRrineem



:o3 lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
LEVANTAM IENTO
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OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.17:

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requisitos formales y habiendo analizado su conten¡do, el Comité Técnico de Patrimonio Histórico y Cultural, órgano
Asesc,r de la alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO DESFAVORABLE para el  proyecto Lucena, ya que amer¡ta atender las s¡guientes recomendaciones,  para que
subsane a cont¡nuación:

-Se programa visita técnica para constatar el estado del predio y el levantamiento para el día m¡ércoles 7 de sept¡embre a las 3:00 pm.
-Se solicita la  presentac¡ón de la plan¡metría al momento de la vis¡ta.

Nota:  El lng. Jorge Rocha se declara impedido para el estudio del proyecto.

E=



04 AMPLIACION  DE ALTILLO CASA DEL CURATO
NUMERO DE FuDICADO
LOCALIZAClÓN CALLE DEL CURATO N 38149 CENTRO HISTORICO CARTAGENA DE INDIAS, DEPARTAMENTO DE BOLIVAR

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL HERMANOS GuTIERREZ MARTINEZ Y CIA S EN C NIT.8O2.007.481.0

SOLICITANTE DISEÑADORA DE INTEIORES PATRICIA MEJIA

EMPRESA RESPONSABLE DE LA OBRA ARQ. MANUEL ROMERO  FRIERl

CORREo ELEcTRÓNlcorrELEFoNo FIJo maiI: patr¡ciamejiadesign@gmail

TIPOLOGIA CASA BAJA B
UNIDAD DE INTERVENCIÓN PREDIO  11

CATEGORIA DE  INTERVENCION RF A RESTAURAClÓN DE FACHADAY ADECUAClÓN INTERIOR

USO REGLAMENTADO VIVIENDA

USO PROPUESTO VIVIENDA

REFEREN CIA CATASTRAL 01010099 0011000

MATRICU LA 060165724
NORMAS LEGALES ARTICULO 436.  Adecuación.Están sujetos  a  esta categorl'a de  intervención  los  ed¡fic¡os   que no  poseen  notables   valores   arqu¡tectónicos   o

no   tíenen  correspondencia   con  las tipologías  h,'stór¡cas   pero   que  están   aceptablemente   "¡ntegrados"  al  conjunto  urbano.  Las  obras  que  se
efectúen  en  estos  edificios  tendrán  por  objeto  mejorar  sus  condic¡ones  de  habitabilidad,  asegurar  su  funcionab¡lidad  med¡ante  obras  que

procuren  la dest¡nac¡ón a  usos compatibles y mejorar su  ¡ntegración  al conjunto urbano.  En  los edific¡os con esta categoría de intervención se
perm¡ten obras de mantenimiento,  consol¡dacl'ón,  recuperación,  acondicionam¡ento, subdivisión,  y reestructuración.  No se  Dermiten  obras de
amDliac¡ón.

Las  intervenciones  de  adecuación  deberán  garant¡zar    la  conservación    de  eventuales    vestig¡os    arqu¡tectón¡cos    con  valor  histórico  y  la
recuperación del patio de la ed¡ficación con t¡pología h¡stón-ca subyacente.

Los ed¡ficios que en la actualidad ocupan el  100O/o del área del lote, al ser intervenidos   deberán garantizar  mediante una disminución del área
de ocupación.  Con  el  obJ'eto  de  proteger el  paisaje  urbano del  Centro  Histórico,  los  edificios  contemporáneos  con  cub¡er[a  plana  que sean
interven¡dos  a   partir  de  la  v¡gencia  del   presente  Acuerdo  podrán  mantenerlas  tratándolas  como  terrazas  o  sust¡tuirlas  por  cubiertas
'rnclinadas.

DOCUMENTOS LEGALES Certificado de Trad¡ción y Libertad: Sl

Escritura: Sl

Copia de cedula de Representante Legal   NO

Tarjeta del profesional Responsable NO

Formato de Radicacion NO



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICllANTE
MEMORIA DESCRIPTIVA
1.1  OBJETIVOS
Elaborar los estud¡os para la realización de las obras de Ampliac¡Ón del Altillo de la Casa del Curato, de propiedad del Sr. Julián Gutiérrez Mendoza, con el objetivo
fundamental de mantener el perfil urbano, mitigar el impacto en las culatas de los vec¡nos y mejorar las condic¡ones de habitabilidad del inmueble a intervenir.
3. DESCRIPClÓN GENERAL DEL INMUEBLE
La Casa del Curato es una edificación de 2 pisos, más Altillo y Sem¡sótano, restaurado en 2006 por el Arqu¡tecto Alberto Herrera Di'az. La construcción rectangular compuesta
por un  núcleo básico] una crujl'a lateral, un patio y una crujía posterior. A nivel de cubierta se maneja dos t¡pos: a dos aguas en teja de barro y cub¡erta plana en estructura de
concreto, donde funciona un Altl'Ilo con terraza mirador. Un sem¡sótano con  muros en concreto reforzado. Presenta una fachada sobre la Calle del Curato.

Localización
2.1   É6¿á  ÍÜ£a±¡2ad©  gci  !a  €iiJííad  t3e €ért&g#fia  d€ Frid¡asf  effi g¡ CenzgI#  H!£tóri€o#  Baffjz! gér¥&ffi,  g¡

pfedéS sE ide¡réti#ca £oÑ Í?É®m€ficidT£uía  acíuaé # 38L-1€9Á caJFera  # €€aiée dej  CüraEo!J  se egic:aegilrS
3Jri£ado er¡ ri prg#¡Q c¡ricg {1flál dg la Tgtaítzan= rB#¥€.íiSiñ ¥ nue¥g ÍB9¥ s€gúÍ2 l# reg!gtra  el Plan# üe

Rggi&r!i€ffitü¥jóÍ2 hJe¡ [gí¡€¢cr Histür¡£$ 1g§i«  2ÜlO.

Este  ed¡fiti¢  en  su  €íi€fir3ic  ¡nmed¡gtc!  €S€á  ccanSbrmaE!c!  #tir casa§  Bajas,  =difi€í®s  especia!£s y

Regider¡c¡aEgs.   El  prec!¡c,  c®¡¡iidé3  a  Su  éiüí@cha  cSn  €¡  Frediü  i12]   de  casa   Bája  v  pür  el   !ado
izquierdo cí,rR  €Í  predi#  {SüZÍ  Éspez:¡a¡  r€sideí¡dál,  v  pcir  é!  iiÍ!#ücp  cam  e¡  pF€ffia  {gü4!  áe  tjso
mi#tS i' nst¡€udoFiáj TÜ#®st`icüjl
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3h€Caíá33C ián  ®.r`  MaLí3ZÍ1 *a

2.2  NoftM"Á p.S.T. ciEi pRED¡e
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•     PÍ@d¡C!:                                                      l1
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lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

4.  DESCRIPCIóN DE LA PROPuESTA DE !NTERVENClÓN

El  área  de  ¡ntervenc.ión  se  concentra  ún¡camente  en  'a  Planta  de  Altil!o  y  Terraza  Mirador.  A
continuacjón se relacionan los puntos clave de la ¡ntervención:

-    Se  propone  'a  amp[iación  dej  área  del  cubierta  del  a¡til'o,  para  mejorar  las  condic¡ones  de

habitab¡lidad de la a[coba.
-    Se elim¡na las ventanas que generan servidumbre hacia los vec¡nos.
-    Con  el  crecimiento se logra la  un¡ficación  del  perfil de la culata  poster¡or con  el vec¡no  pred¡o

901.
-    Al crecer la cubierta plana del Altjl}o, se amplía  la Terraza  Mirador superior.
-    El  crec¡m¡ento se  hará en  estructura  de concreto con  sistema tradicional de  pórt¡cos y  placa

a{igerada.
-    Crecimiento en altura de rnuro medianero con  el vec¡no predio 901  para mitigar la  presencia

de sus equipos de Aire Acondicionado.

7. REGtsmo FoToGRÁF,co DEL EsmDc} AcTuAL

4.1 DEuMITAClÓN GRÁFtCA DE ÁREA DE INT=RVENClÓN

CORTE GENERAL DEL INMUEBLE
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OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.17:

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requis¡tos formales y habiendo anal¡zado su contenido, el Comité Técn¡co de Patrimon¡o Histórico y Cultural, órgano
Asesor de la alcaldía de Cartagena de lnd¡as emite CONCEPTO DESFAVORABLE   para el  proyecto ampliac¡ón del alt¡llo Casa De' Curato, ya que amerita atender las sigu¡entes
recomendaciones,  para que subsane a continuación:

'Verificar el proyecto aprobado anteriormente en Com¡té, comparado versus el proyecto presentado para verificar si coinciden con la materialidad ex¡stente.
-El crecim¡ento máximo de la tipología Casa Baja en la crujía posterior es dos (2) p¡sos mas altillo o azotea, el proyecto propone 3 niveles mas azotea, lo cual supera el
máximo crecim¡ento de la tipología de la edificación.

Nota:  El arqu¡tecto Alberto Herrera se declara impedido para el estudio de este proyecto.



o5 `,SOLICITUD DE REVOCATORIA -PROPUESTA CASA YASAN
NUMERO DE  RADICADO EXT-AMC-22-0081735
LOCALIZAClÓN CALLE DE  LAS DAMAS  # 3-46 CENTRO HISTORICO CARTAGENADE INDIAS,  DEPARTAMENTO DE BOLIVAR
PROPIETARIO O  REPRESENTANTE LEGAL
SOLICITANTE DIANAVALBUENA OSORIO

EMPRESA RESPONSABLE DE LA OBRA
coRREo ELEcTRÓNicon-ELEFoNo FiJo
TIPOLOGIA

UNIDAD DE  INTERVENClÓN

CATEGORIA DE  INTERVENCION RF A RESTAURAClÓN TIPOLOG ICA
USO REGLAMENTADO
USO PROPUESTO
REFERENCIA CAIASTRAL

MATRICULA

NORMAS LEGALES ARTICULO 435.  Restauración Tipológ¡ca.

Están sujetos a esta categoría   de intervenc¡ón   los ed¡fic¡os   que poseen   las característ¡cas   tipológ¡cas   de casa baja,  casa alta,   casas de
dos  a'tos,  casa  alta  por  sobre-elevac¡ón,  casa  alta  por  entresuelo,    y  accesorias  descr¡tas    en  los  Artículos    Nos.  24  aI  29  y  que  están
señalados en los planos   Nos. 4.1, 4.2, y 4.3.

La  restauración    tipológica    está  orientada    a  conservar    el    'lorganismo    arqu¡tectónico"    a  asegurar    su  funcionalidad    y  a  mejorar    sus
cond¡ciones   de  habitab¡lidad   mediante   obras  que  procuren   la  dest¡nación   a  usos  compatib'es   y que  respeten   los  elementos t¡pológ¡cos,
estructurales  y formales.

En  los  edificios    inclu¡dos      en  esta    categoría    se  permíten  obras    de  manten¡miento,  consol¡dación,   recuperación,  acondíc¡onamiento,
amp]iación   y subdivisión,

D¡chas  obras   deberán  permit¡r   que  la  conformación    del  edifl'c¡o,  anterior     ala  ¡ntervenc¡ón,  sea  plenamente     reconoc¡ble.    Las  obras    de
ampliación  y de subdivisión  se especif¡can    para cada tipología   en losArtículos  (Nos.  35 y 36).

En los ed¡ficios  sujetos s a eta categoría  de intervención   no podrán   construirse  pasajes.

DOCUMENTOS LEGALES No presentaron documentación legal
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Dr. LUIS GARCIA
JEFE DIVISlÓN  DE PATRIMONIO - lPCC
C¡udad

REFERENC'A:   Revocatoria   de   autorizacíón   de   la   propuesta   de   intervenc¡ón
aprobada mediante Acta N.O O4 fecha 24 de febreÍ'o de 2021 Proyecto Casa Yasarr
Ca!'e de las Damas.

Cordial sa'udo,

Por medio de la presente y en cal¡dad de vec¡ria afectada, solíc¡to rsal,'zar de rnanera
urgente la revocatoria del CONCEPTO FAVORABLE emitído mediante Acta N.O O4
fecha  24  de  fiebrero  de  2021  Proyecto  Casa  Yasan-  Cat'e  de  'as  Damas,  con
categor,-a de intervenc¡ón RT RESTAURACION TIPOLOGICA y uso RESIDENCIAL.

Se narran los hechos a continuación:

l,       La elevac¡ón de la cubierta del vestíbulo alteraría la visibil¡dad en la ventana
del primer cuerpo de' mirador orig¡r,al de pred¡o CALLE DE LAS DAMAS #3-
46 el cual es un elemento arquitectón¡co de  primera  ¡mportanc¡a que tiene
una  serv¡dumbre  histór¡ca  de  la  épcx,a  colon¡a'  afectando  el  patrimonio
original.

!i.       El  adosamier¡to  lateral  pJoducio  de  las  obras  de  ampliac!ón  eri  ls  c"jía
posterÍDr SobTepasa la altura del Tni±r® medianero del pred¡o CALLE DE LAS

DAMAS #íÍ;,  además según  lo  proyeriacéc,  en  la  planta  de  ciJb¡erta,  se
mu©stFa   la  ¡n§talaQ-Ón   de   manejadQras  üe  aire   acond¡cionBdo,  según  el
capítülo  VI  NORMAS  ARQulTECTONICAS  GENERALES,  ART.  459  DEL
F'Ofr-. *Sg  pto.f,ii% }a  ¡nstola¢h3n  Be  €nnqües dÉ! oguo,  equ¡poS  de ai+i±s  o€ondidont,cicS,

an{efiGs  de  comün¡caciones  en  pQrtes  'v¡si&les  desüe  el  exter¡c,r.  Tombién  se  p,ohíbe  la

perfort,cíón de mufos,ver,Sanos, puqr{ns y ft,chadas pam ic, ¡r,sta,ac¡ón de tlcond-ft¡ontidaties
y extraaores de a¡Te."

- 'ÓL-wii*w

i[i.       Estas  obras  genefan  servidtimbre  visua'  Sobre  el  pred®  SALLg  DE  LAS
DAMÁS  #346t  por tñntÜ,  gE±  Piüe  £ner en  cuenta  la  resBña  iiÍ§tórica  del
pretiEo y reevaluar el conceplo que otorga ®l comi{é sobr`E el píoyec&o CASA
YASAN   Ca!le  32   NÜ   3-24,   é=vftar¡dp  a§Í   las   af£ctac¡ones   patr¡mon¡ales
expuestas en Bl pre§entÍR dc]SÜmsnto.



05 lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

Zj,.^F#Í:g#                                                                           €r_                                                                                                      ~Yf<~`S¥tZr+                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                í                           y^2á•`..`;r_-3SS§!`

--=,iffi%Rg&Í--,].           %)        -,                   .                         .:#ffi#g                                                                                                 +"#                                          *ff                                         #-q%"

OBSERVACIONES DEL COMITÉ No.17:

Rev¡sada   la solicitud de revocatoria, eI Comité Técnico de Patrimon¡o Histórico y Cultural, órganoAsesor de la alcaldía de Cartagena de lndias se permite realizar las sigu¡entes
observac¡ones:

-De acuerdo a que los planos presentados del proyecto comparados con las fotos del predio vecino, se detecta que la información planimétr¡ca presentada por el solicitante no es fidedigna,
se sol¡cita la presentación del corte con  las correcciones del  muro del vecino colindante, a partir de la corrección del levantam¡ento del estado actual del  muro col¡ndante.

'Con el fin de solicitar la revocator¡a de la l¡cenc¡a urbanística, el  soIÍcitante pr¡meramente debe surtir el tramite ante el Comité de Veeduría de las Curadurías  urbanas para tal fin.



06 APUNTALAMIENTO PREVENTIVO CASA TURISMO -POLICIA NACIONAL
NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-OO84707

LOCALIZAClÓN CALLE 6a # 36-139 CALLE DE LA UNIVERSIDAD CENTRO HISTORICO CARTAGENA DE  INDIAS,  DEPARTAMENTO

DE BOLIVAR

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL MINISTERIO DE DEFENSA POLICIA NACIONAL

SOLICITANTE BRIGADIER NICOLAS ALEJANDRO ZAPATA RESTREPO

EMPRESA RESPONSABLE DE LA OBRA
coRREo ELEcTRÓNicon-ELEFoNo FiJo MECAR.GUBIR@POLICIA.GOV.CO

TIPOLOGIA EDIFICIOS RESIDENC'ALES

uNIDAD DE INTERVENClÓN PREDIO 905

CATEGORIA DE  INTERVENCION RESTAURACION DE FACHADAYADECUAClON INTERIOR

USO REGLAMENTADO lNSTITUCIONAL

USO PROPUESTO lNSTITUCIONAL

REFERENCIA CATASTRAL

MATRICU LA

NORMAS LEGALES ARTICULO 436. Adecuación. Están sujetos a esta categoría de ¡ntervención los edific¡os   que no poseen notables   valores   arquitectónícos   o
no   tienen  correspondencia   con  las t¡pologías  históricas   pero   que  están   aceptablemente   "integrados"  al  conjunto  urbano.  Las  obras  que  se
efectúen  en  estos  ed¡f¡c¡os  tendrán  por  objeto  mejorar  sus  condic¡ones  de  hab¡tabilidad,  asegurar  su  funcionabil¡dad  medíante  obras  que

procuren  'a destinac¡ón  a usos compatibles y mejorar su  ¡ntegrac¡ón  al conjunto  urbano.  En  los edific¡os con esta categoría de intervención  se
permiten  obras de  manten¡miento,  consolidación,  recuperación,  acondicionamiento,  subdívis¡ón,  y reestructurac¡ón.  No se  Derm¡ten  obras de
amDliación.

Las  intervenciones  de  adecuación  deberán  garant¡zar    la  conservación    de  eventuales    vestigios    arqu¡tectón¡cos    con  valor  histórico  y  la
recuperación del patio de la ed¡ficación con tipología histórica subyacente.

Los edificios que en la actualidad ocupan el  10O% del área del lote, al ser ¡nterven¡dos   deberán garantizar  mediante una d¡sminución del área
de ocupac¡ón.  Con  el  objeto de  proteger el  pa¡saje  urbano deI  Centro  Histórico,  los  edificios  contemporáneos  con  cubierta  plana  que sean
intervenidos  a   partir  de   la  v¡gencia  del   presente  Acuerdo  podrán   mantenerlas  tratándolas  como  terrazas  o  sust¡tuir'as   por  cubiertas
inclinadas.

DOCUMENTOS LEGALES No presentaron documentac¡ón legal
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"'N''§TERio #g D#.FENsA NAclomL
PÓLi aú NAGioNAL
POLLCIA MEmOpoLiTANA DE cA#TAGENA DE 'ND]AS
GRuPO B¡ENE§ "CES

NO.    GS-2O2Z-    0  $  0  Ü   B  WAREAD-GÜBIR3-1

car{agenadehdias D-T, yCi,    2 4   AGO   2022

D@etor
ÓSCAR uRIZA PÉREZ
D¡reCttir 6engral del lnslitHtD de patlimon¡a y Cm"S de CaTt¿g®na {¡PCC}
GetSeman[. Cal]e laTga No. ©üÚ7
Cartagena de lrtdiÑ§ D, T. y C.
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Atentam€nte,
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OBSERVACIONES DEL COMITÉ No.17:

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requisitos formales y hab¡endo analizado su contenido, el Comité Técn¡co de Patr¡monio Histór¡co y Cultural, órgano Asesor de la
alcaldía de Cartagena de lnd¡as emite CONCEPTO FAVORABLE para el   proyecto apuntalamiento preventivo Casa de Turismo -Pol¡cía Nac¡onal.



07 MANTENIMIENTO Y ADECUACION -CASA DE LOS SIETE INFANTES
CON TUMBAMUERTOS

NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-0084450

LOCAL IZAClÓN BARRIO SAN DIEGO,  CALLE DE LOS SIETE INFANTES CON  CALLE TUMBAMuERTOS, CASA LOTE # 9-17 (CALLE
38 NO 9-17)

PROPIETARIO O  REPRESENTANTE LEGAL FELIPE SALAZAR POSADA -GRAN AVENIDA FINCA RAIZ,  identificada con el NIT 800.244.689-3

SOLICITANTE JUAN MANUEL LARA RUIZ

PROFESIONAL RESPONSABLE DE LA OBRA ARQ.RESTAURADOR JUAN MANUEL LARA RUIZ

coRREo ELEcTRÓNiconELEFoNo FiJo janueI5@hotmail.com
TIPOLOGIA ACCESORIAS

UNIDAD DE  INTERVENClÓN PREDIO O1

CATEGOR'A DE INTERVENCION RESTAURACION TIPOLOGICA

USO REGLAMENTADO RESIDENCIAL

USO PROPUESTO RESIDENCIAL

REFERENCIA CATASTF`AL 13OO10101O1070001000

MATRICU LA 060-75O11

NORMAS LEGALES ARTICULO 435.  Restauración Tipológica.

Están sujetos a esta categoría   de  intervenc¡ón   loé edific¡os   que poseen   las características   tipológicas   de casa baJ-a,  casa alta,   casas de
dos  altos,  casa  alta  por  sobre-elevación,  casa  alta  por  entresuelo,    y  accesorias  descn'tas    en  los  Artículos    Nos.  24  al  29  y  que  están
señalados en los planos   Nos. 4.1, 4.2, y 4.3.

La  restauración    tipológica    está  or¡entada    a  conservar    el    "organ¡smo    arquitectónico"    a  asegurar    su  funcíonal¡dad    y  a  meJ'orar    sus
cond¡ciones   de  habitab¡l¡dad   med¡ante   obras  que  procuren   la  destinación   a  usos  compatibles   y que  respeten   los  elementos tipológicos,
estructurales  y formales.

En  los  edificios    incluidos      en  esta    categoría    se  perm¡ten  obras    de  manten¡miento,  consolidac¡ón,  recuperación,  acondicionamiento,
ampliación   y subdiv¡sión.

D¡chas  obras   deberán  permít¡r   que  la  conformación   del  ed¡fic¡o,  anter¡or     ala  intervencíón,  sea  plenamente     reconoc¡ble.    Las  obras   de
ampliación  yde subdivisión   se especifican    para cada tipología  en los Artículos   (Nos,  35 y 36).

En los ed¡ficios  sujetos s a eta categoría  de ¡ntervención  no podrán   construirse  pasajes.

DOCUMENTOS LEGALES Copia Cedula del  Propietario
Poder o autorizac¡ón del propietar¡o
Matricula profesional del responsable de obras
Uso del suelo
Copia de Escritura



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

MEMORIA DESCBIPTIYA Y EXFuCÁT!VA DEL FROYEGTO

ANÁuS!S ARQU[TECTÓNICO  DE lÁ EDIFICACIÓN.

llPOLO GÍA ARQU HECTÓNECA

BGrTiO            yrnarizaiia Pred¡O Un¡dad               de]ntervencEón T¡po[ogia  #mggtE"geOmr:;Ón        de¡ usos

BéErri# 9an Dieüa

Ma"zEna 107 01

E:cemna
RestaLÍEEcÉJ]tipoLÉiffi V¡v¡enda{residencial¡

EÍ1DRFO LO Gu`
sl  yo!umen  de  b  edific=cÍ8n  semeja  un  pJísmÍ±  p€ntagQrla'  en  el  cuaI  ¡as  cac=s
¡ncl¡nadasi  componenaa cubiefta, Ea ñchada que §e er#ueitira hacia 'a caI[e de !c!s
sie{e  infantes,  cueria €afi  ctíaSro  pueriasde madt±ra  y una  ventam.  hac-Ea  é ca!¡e
ümbamuertos cuenta cm dcS puertas y cuatm t,en€ana§.  !ntetrnameritE cBJ¡egita  GSri
id®s pa`¡os pequeños F e] vÜ[timen tota[ ocupa casi tüda el árE!a del ]ote.
Estos    eíementas   m    ffiFresponden    a    n¡ngiinos   de    Fos    qiue    Gonft3rmaru   gas
J3rquitetii"s pFsp¡as dB aa zona.

PqFFF5€

D'SEÑO ARQU!TECTÓNICO ACTUAL
Ed¡ñcadón  ®n seniejariza en fachada a  casa baja, perü cÜFi componente que FpD
corresponden aí periodo hisgórico. Ir±temameme está consührida a das níveles, en eI
pr¡-mer  r,i`#el  se  encuentra  la zoí]a  social  y  de  servicEfis  ¥ en  eE segundo  nivet  se
des3iTQEE± zona sc,cia¡ cürt ampHas terFazas y b zGT[a hti-mñ. Las cub¡eítas son a Í±os
agEjas }f consftJidas en teja cokm`ffiI_ Los muros están "b¡eaijo§ con firgamasa_

Pfano c[e ,a cJi!dad de Cartageiia con respeclo al sector.

Est íocaüzada ai rmí{e de la Repúb!ica de Colombi=. sobre el Mar Caíibe, denbD de bs
coordenadas10 Gíadas 25'30" de 'afiud nor[e y 75 Gmdos 33' 50"de bngitud oeste. a
una  a"td  de  5  megc£  sobre  el  n¡vel  del  maT,  Es  la  cap¡ial  de¡  Departamento  de
Bo'Ívarp  Lj-rrita a]  Z`kft con el Mar Caribe,  al SurestE> TurbaGo y TuTbana, a¡  E§{e con
Clemenc-q Sanü F{oa, y a' Oesle con el Mar C3Ébe. CaTtagena ctJenta oon un árEa
de 60.90ü has! de las cuales. 7.590,8 {e1  12.5%) corresponden a suelo ud}ano y 53_309
has a suelo íüra' (B7.5%).  E' áTes total.  de 623  l{m2,  equ¡vale a  2.3% de' total  de la
extens¡Ón del depaJtamerio de Bol-nm {24,978  IÓn2}.  F{estinle `Á4e en el área nJra] e
insu'ar.

PLANO DEL BARRIO.

]'nEgen prop¡edad de Googie E" Fm

Ubicado sobre la ca'le de bs s-Ete infantes con caHe timba müeítos, predio No O1,

Descripc'Ón del sectoF:
Se encuerltia en un sector de vocación res¡denc:¡aT, íeñejada en el uso de d¡fererites
ediflcaciQries comc, hotek!s, tieradas,  pamderías.  Estos usos se compsgínan con b
acüv-tdad  res¡denc¡at ía7"bién  estab'ec¡da  er,  e[ sector de  Ea  manzana  107,  en  bs
sectores  aJedaños   se  encuentran  ed¡ficaciQnesL  corL  va¡or  patJimon¡al  como  es  eE
claustro de San I)¡ego ihoy Escueé de BBllas ArtE§}.

Reíerencia PredJo.

JUÁN jtSASÍHmIJ IJARA RUlz
^RQgrír.t7To

ctc,`íf,{.t`'^`m&yHÍ"aL'!caá`¢É ffi+ p``"iuo,`M¿w,m,i#ü``.*``

l   Aiie>a OorL!;:r`iltla                                      g  314.00                               )  AÍt}aM2                      É  É22.95

'  AnaaTerrer!o                                       i €28.OO Baírio                       í  Satt DteBo
i   Cla5mcadÓÍi Sudo                             S  Siie!D l£rDaí,o ctxiigaDane          !  tEZDSC2Q2

i±ra±        _        í 4
~   LBdoD]r.é                                              €  B LocE!&dad                ¡  bésmca
i   ].hnz2na'OA£                                 },  la? b£ánricLdñ Bm?5O11
'   E>erirEseh                                                 óÍ  82.83 Ftedb ¡" 1

Reáerenda                                         ;~ C10101a7BaOtam H-es? Fz¡'bcH L3EÜac¿-Ón B*a ( ' 00%}
RL=go Seccmdario                          S Tm'iaLmíeBc>           !  Gt"ernrBox,Í, h"ricQ

I  Ur+idsdomLmeffideEtHEzEo      l  l gs3                         l  Res}deÍ,dd

OBJETIVO GENERAL
Rad¡car proyecto con  el fin  de obtener permiso  del  IPCC  para  REALIZAR TRABAJOS  DE  MANTENIMIENTO Y ADECUACION  local¡zado en  el  barrio San  Diego  calle
de  los  siete  ¡nfantes  con  tumba  muertos  Manzana  107,  predio  O1,  en  la  calle  del  Espíritu  santo  identif¡cado  con  el  No  sB  -139  de  la  calle  25,  teniendo  como
fundamento principal la normativ¡dad v¡gente establecidas para les ed¡ficaciones ubicadas en la zona afectada y la zona de influencia del centro h¡stór¡co de Cartagena
delndiasD.T.yC.
CRITERIOS DE DISEÑO
Teniendo en cuenta que las obras a realizar se contemplan como de manten¡m¡ento y adecuación, no se def¡ne cr¡terio de Diseño.





•`





07 lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

LEVANTAMIENTO FACHADAS
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OBSERVACIONES DEL COMITÉ NO.17:

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requl's¡tos formales y habiendo anal¡zado su contenido, el Comité Técnico de Patr¡monio H¡stórico y Cultural, Órgano Asesor de la
alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO DESFAVORABLE   para el   proyecto mantenimiento y adecuac¡ón   Casa De Los Siete lnfantes con tumbamuertos, ya que amerita
atender las s¡guientes recomendaciones,   para que subsane a continuación:

-Se le solicita a la ofic¡na de la  Divis¡ón de  Patrimonio realizar visita técnica para constatar el estado del  pred¡o y el  levantamiento.

'Se sol¡citan planos de calificac¡ón y criter¡os de intervenc¡ón de la propuesta.

_iS.



08
CASA CALLE DEL COLEGIO

NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-0076319
LOCALIZAClÓN CALLE DEL COLEGIO (K 6 # 34-47)

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL
NO APORTA

SOLICITANTE ARQ. LUIS ARMANDO AHUMADA ESCORCIA

PROFESIONAL RESPONSABLE
PLANOS: ARQ.  LUIS ARMANDO AHUMADA ESCORCIA

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
luisahumada-40@hotma¡l.com

TIPOLOGIA A3 (CASAALTA POR SOBRE ELEVANClÓN)   '
UNIDAD  DE  INTERVENCIÓN NINGUNA

CATEGORIA DE INTERVENClÓN RT-RESTAURACION TIPOLOGICA
USO REGLAMENTADO M IXTO

USO PROPUESTO Hotel

REFERENCIA CATASTRAL # 010100810007OOO

MATRICULA #06O-18887

AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN  DOC.  LEGALES) 696.00 MT2 (FUENTE MIDAS)

NORMAS LEGALES ARTICULO 435. Restaurac¡ón T¡pológica.La restaurac¡ón tipológica está orientada a conservar el "organismo arqu¡tectónico" a asegurar su funcional¡dad

y a  mejorar  sus  condiciones  de  habitabilidad  med¡ante  obras  que  procuren  la  destinac¡ón  a  usos  compat¡bles  y  que  respeten  los  elementos  tipológ¡cos,
estructura'es    y    formales.    En    los    edific¡os    ¡nc'uidos    en    esta    categoría    se    permiten    obras    de    mantenímiento,    consolidación,    recuperación,
acondicionamiento,  ampliación  y subdivis¡ón.  D¡chas  obras  deberán  perm¡tir que  la  conformacíón  del  edificio,  anterior ala  ¡ntervención,  sea  plenamente
reconocible.  Las  obras  de  amplíac¡ón  y  de  subdivisión  se  específican  para  cada  tipología  en  los  Artículos  (Nos.  35  y  36).En  los  ed¡ficios  sujetos  s  a  eta
categoría de intervención no podrán construirse  pasajes.

ARTICULO  442.  Obras  de Acondicionamiento.  Son  'as  necesar¡as  para  la  adecuación  del  edificio o  una  parte  del  m¡smo  a  los  usos  a  que  se dest¡ne,
mejorando  sus  condiciones  de  habitab¡Iidad.  Dentro  de  esta  denominac¡ón  s  e  ¡ncluyen  actuac¡ones  tales  como:  Cambios  de  la  distribuc¡ón  espacial  al
inter¡or de las crujías que componen el ¡nmueble por med¡o de la elim¡nación y construcc¡ón de tabiques divisor¡os. Se prohíbe la alteración de los espac¡os:

zaguán;  vestíbulos,  y  antesalas,  escalera  princípal,  salón  príncipal,  Comedor  y  patío.  No  se  perm¡te  la  construcción  de  entresuelos  o  mezzanine  en  los
espac¡os internos de los inmuebles salvo y cuando se trate de su reintegración en casas altas con entresuelo (Es).

Para la ejecución de estas obras se exigirá  licencia de construcción y profes¡onal  responsable.

DOCUMENTOS LEGALES -       Cartaderadicac¡ón:Sl
'        Copia cert¡ficadodetradiciónylibertad: NO
'        Copiadeescritura:NO
'       Cop¡a dematricula profesionaldel  prof.  Responsable :Sl
'       Carta  de autor¡zacl'Ón o  poderdel  propietario (s) al profes¡onal responsable: NO
®        Cc.delpropietarioy/orep.Legal  :NO



lNFORMACION+ PRESENIADA POR EL SOLICITANTE

LOS ALCANCES

Se planea una liberac¡ón y acondicionaml'ento de muros la primera y segunda planta con el propósito de dar lugar a un restaurante en el pr¡mer nivel,  hotel en el segundo y plantea una
ampliac¡ón en la tercera planta para uso de Rooftop.

CONSIDERACIONES

Presenta falencias en la información suministrada en la memoria descript¡va, no presenta investigación histórica del inmueble.

No presenta levantam¡ento de planta cubierta, cortes ni fachada propuesta.

LOCALIZACION

PREDIO  UBICADO  EN  EL CENTRO  HllSTORICO  :  CALLE  DEL COLEGIO  (K6# 34-47)

¥\
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OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.17:

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requ¡sitos formales y hab¡endo analizado su contenido, el Comité Técn¡co de Patrimon¡o H¡stórico y Cultural, órgano
Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias DEVUELVE  para el   proyecto Casa Calle Del Colegio , ya que amer¡ta atender las s¡guientes recomendaciones,  para que subsane a
continuación:

'La documentac¡ón se encuentra incompleta para su estudio, ya que faltan las planimetrías completas de levantamiento, calif¡cación y propuesta, además de reseña

histórica y memoria descriptiva incompleta.



09 PROYECTO ARA CIUDAD AMURALLADA
NUMERO DE  RADICADO EXT-AMC-22-0079227
LOCALIZAClÓN BARRIO CENTRO CALLE DE  LAMANTILLAC 36

332L332

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL
GLADYS ESTHERAMBRAD DE NASSAR CC 33.110.922

LEYDA DEL SOCORRO AMBFuD DE NASSAR 33,117.024

YADIRADEL SOCORRO AMBRAD GHISAY  S33.158.156
SOLICITANTE ARQ MAURO JEFFERSONSANCHEZALONSO

A42902013 -1140824199

PROFESIONAL RESPONSABLE
PMAURO.SANCHEZ@PROCOL.COM.CO

3007890201

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
MAURO.SANCHEZ@PROCOL.COM.CO

3OO7890201
TIPOLOGIA R EDIFICIO CONTEMPORANEO
UNIDAD  DE INTERVENClÓN NINGUNA
CATEGORIA DE INTERVENClÓN AADECUACION
USO REGLAMENTADO M IXTO
USO PROPUESTO COMEF`CIAL
REFERENCIA CATASTRAL 01 -01 -0088-0005-903
MATRICULA #060 -157318

AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN DOC.LEGALES) 756.29 MT2 (SOLICITANTE)

NORMAS LEGALES ARTICULO 436. Adecuac¡ón.  Están sujetos a esta categoría de  intervenc¡ón  los edificios que no poseen  notables valores arqu¡tectón¡cos o no t¡enen correspondenc¡a con
Ias tipologías históricas  pero que están aceptablemente "integrados" al conjunto urbano.  Se señalan en  los  planos  Nos. 4.1.4.2,  y 4.3.  Las obras que se efectúen en  estos
edificios tendrán  por objeto mejorar sus condic¡ones de habitabilidad, asegurar su func¡onabmdad mediante obras que procuren  la destinac¡ón a usos compat¡bles y mejorar
su ¡ntegrac¡ón al conjunto urbano.  En  los edific¡os con esta categoría de intervenc¡ón se pem¡ten obras de mantenim¡ento, consolidac¡ón,  recuperación, acondicionamiento,
subd¡visión,  y  reestructuración.   No  se  permiten  obras  de  ampliac¡ón.  Las  intervenciones  de  adecuación  deberán  garantizar  la  conservación  de  eventuales  vestig¡os
arqu¡tectónicos  con  valor h¡stórico y  la  recuperac¡ón  del  patio  de  la edificación  con  tipología  histór¡ca  subyacente.  Los  edific¡os  que en  la  actuaIÍdad ocupan  el  100%  del
área del  lote, al ser intervenidos deberán garant¡zar med¡ante una d¡smínuc¡ón del área de ocupac¡ón.

ARTICuLO  461:  Elementos  Arquitectónicos  en  Ed¡ficios  del  Centro  H¡stórico  sujeto  a  Restaurac¡ón  Monumental,  Tipológica  y  Restauración  de  Fachada.    Todas  las
estructuras y elementos de madera -entrepiso, artesonados,  balcones, tr¡bunas, puertas y ventanas -serán conservados y restaurados según las técn¡cas tradicionales, y
de acuerdo a los documentos históricos o testigos de obra.   Los dinteles de puertas y ventanas irán ocultos, pañetados e ¡ntegrados al muro, de manera que no se acusen
hacia el exterior.   Las cortinas y rejas metá'¡cas que ex¡stan en éstos edific¡os y fachadas deberán reemplazarse por portones de madera,  exceptuando aquellas que sean
contemporáneas a la construcción del edificio. La carpintería puede dejarse al natural o pintarse al ace¡te en blanco, caoba, verde, azul,  rojo almagro o gris

DOCUMENTOS LEGALES -          Carta de radicac¡ón: Sl

®          Cop¡a certificado de trad¡ción yl¡bertad  (menor a 3  meses): Sl,venc¡do

'           Cop¡a de escritura  Cop¡a de matr¡cula profes¡onal del  prof.  Responsable: Sl
-          Carta de autorización o poderdel  propietario (s) al  profes¡onal  responsable: Sl
-           Cc.  del  propietar¡o y/o  rep.  Legal:  Sl

'         Cop¡a de v¡sto  bueno y licencia de construcción
-          Carta de devoluc¡ón  del  proyecto por parte de  la  D¡v¡s¡ón de Patrimon¡oy/o Com¡téTécnico de  Patrimonio:SI
-         Aprobac¡ón de  lajunta de copropietar¡os (en caso de  propiedad  hor¡zontal)

'         Copia de  reglamento de  prop¡edad  hor¡zontal  Contrato de arrendamíento (si sol¡cita el  arrendataric,)

-ri-,i5



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
DESCRIPCION DE LA PROPUESTA
El  proyecto arquitectónico se  refiere a los diseños necesaríos para  la construcc¡ón de un  local  comercial   a  nivel  de  primer piso para la venta de artículos  de primera  necesidad  al  por menor y detal.  La  construcción
esta compuesta por lo siguiente:
SALA DE VENTA: área para la exh¡bición de artícu'os de aseo y hogar, alimentos empacados, refrigerados y congelados. En este espacio también se locaI¡zan los post o puntos de pago y un

puesto de guarda.
PROCESOS: área destinada para la cocción y empaque de alimentos, dotada con un horno, campana extractora, lavamanos con trampa de grasa y mesa de trabajo
TRASTIENDA: la trast¡enda se divide a su vez en las sigu¡entes áreas:
-Bodega: Espac¡o abierto para el almacenamiento de mercancías.
-Cava de frio: Área climatizada a temperaturas que aseguran 'a preservación de alimentos congelados
-Cuarto de Basura: Área para el almacenamiento temporal de residuos soI¡dos.
- Baño: Área dotada con una batería sanitaria y cumple con las medidas reglamentar¡as para

asegurar el uso de este espacio por personas con mov¡lidad reduc¡da. Esta área es de uso público.
-Cuarto técnico: Este cuarto se ut¡l¡za para ubicar los tableros eléctricos y otros elementos que se requieren para la operación normal de la ed¡ficación.
-Oficina: Área de trabajo de escritorio para el uso de los empleados del local comercial, equ¡pada con un escritorio, un archivador y equ¡pos de computo

CONSIDERACIONES

Presenta per¡taje estructural donde afirma que tiene capacidad portante adm¡s¡ble sufic¡ente para soporiar las cargas transmitidas por el sistema de cimentac¡ón.
Presenta instalac¡ones especiales con detalles constructivos. No presenta campanas extractoras hacia el espacio publ¡co o cubiertas.
Presenta plan de movilidad para la obra.
Tiene algunos archivos dañados que no se pudl'eron revisar.
Mejora la unidad de intervención del color de fachada.

OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL COM'TÉ No.14

Presentada la propuesta y con el. cumplimiento de los requis¡tos formales y hab¡endo analizado su contenido, el Com¡té Técn¡co de Patr¡monio Histór¡co y Cultural, órgano Asesor de la alcaldía de Cartagena de
lndias DEVUELVE el proyecto Ara Ciudad Amurallada, ya que amerita atender las s¡guientes recomendac¡ones, para que subsane a continuación:
E  Respetar la un¡dad de intervención en cuanto al color de la fachada (paleta de colores del centro h¡stórico), aclarando que el color es integral en toda la fachada del ¡nmueble con pintura de cal.
E Adecuar la fachada al contexto urbano en el que se encuentra (por{ones en madera)
E  No cumple con la norma de avisos.
E Sol¡citar la autorización de uso del suelo en Planeación  Distr¡tal

E  lmpacto en el tráfico del sector, cargue y descargue.
E  Renders con el contexto urbano
H Soluc¡ón a nivel de instalaciones espec¡ales (aires acondicionados, extractores, desagües, basuras, etc.) planimetría técnica de ubicaciones de las instalaciones especiales
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INSTALACIONES ESPECIALF,S
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INSTALACIONES ESPECIALES
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PLAN DE  MOVILIDADOBJETIVOÚERíERAL
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PLAN DE MOVILIDAD
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5a!í#aé   dEb#n   Es±ar  apff¥ada5   por  uno5   pE]et€rüs]   lüé   cualE§   deb€m
GEH,rdfffiar cffin 5£rTETa]ES! e! f[ui-ü tjehgcu!Fr pEira gararatizar ta s£guridad de la5

trEEsgúntes y e[ tFáfí[o cjrcu[anÍE pGr e[ Érea dE ¡nflüeHcia def pro¥e[tÜ.
Tüdo ¡S antgr¡Qr se regijéaré dE acueFdo a ña5 capacl'dades de cargas ée ias
carEiían€Éas y d€más a las [SFEdi€iorEe5 y hüraricE5 qEi€ sE Estab!€cert erg ¡Ss
d€[FietE'5 v¡gente5 para ei targiée y descargue daL matEgéaEe5.

Em  ]a  Ter€EFa  e#apa  €5t"ctura  y  acaéadüs:  e[  cargue  y  #esGargLEE sEi
ui=a[Ízafá d€ Ia TH¡5ma rHaftera meHci#FTadaj 5EH embarg® 5olo en ¡®5 [a5fi5 efi

que s€a nece5an-g 5e üt¡ñizaíra !a ff"ia I®EriEzada ffleHte al proyp_ri§ [ÜTE la
deb¡da 5eñaiEzEcEgH paffi e] embarquE o de5EmábaHque de mate3iage% EH±gfi
de f¡aia]i'zar ]a re5p€ffi-¥a aü'vfflad 5a_ retéaHFt y 5e guardaran eF5 Übm É¡cbo5
dispG5iñro5 Í3 rFgatgria[ es, garaHtizaÍEdE ¡a Í]S ocüpac£ón de¡ e5paE¡c± péblI-cG

F de E5Ea fcrrE¥a caü5ar e] menor tratÉTE!atÉ-5rF!o a ics re£identes ¥ peT=üm5
que HtiiBzagi ¡as "-a5 demtro de[ área d£ FTHlilgnE!E.

F]GuRA F6 Áñm BE iN,FLuEHcTA

ñc€EsfiEB gú#aB A L#s pffi EBí85
La accesiÉ¡ÍÍdad ¥ehicu!ar a pred{os fiS se ¥eFá afetiat!a en r!¡HgiffBa dE ¡a=
ñses   de   cc>nstrüccétór]J   sim   embarga,   iE  gaFaHtÉ'zará   a   tFavés   dE  Ta
5eñaE¡zEHÉór]  ¥  paEstEro5  e]  acceso  a  gü5  rí§ismo5.  EH  cE5cp  qu€  afimn
acc¡dEntE5 de ñ]eHa mayoF, 5e harán ínE€nígFacgoHe5 en la vE-a púhi¡cag dadÍ±

qHe ]a5 übmE de cSn5É"[€ión ñe de5arr®i!aH a¡ imEH-ürdd pred¡ü F E5ta aJrEE¡
se en[üntFaFá Efi[€"da.

¿S##qEhíEJ¡# #É FE#T#güE§ ¥ €!flL"USÜ&#É#§

Lo6   peatoFTes  #!spSnrirán  de   [cH   andeFiÍ¥   Eicistent€s   F  d€  5erédercF5

peatonat€s  dEÉ!dam9ÍÉ€  5eña[izadG5.  CtéaFtc!o  sea  na_ce5ariü  IEm-Éar  Ea
c]-rcu!aalón sobg¥ É5 zc}na5 de anc!efte5§ pgr §a iHtEgTígnc¡ón cie és m§5mas

para  obras   d£  e5pac¡®   púb€icüj   §E  €r€aFÉH   59nderüs  peatoH=§£5  qu€
garantizararé ia nSrma] cÍ"!aüOán en !ñ ca[¡e 36 E ca!le de La F,.4ant¡Íiaa

-¿;`-`





•=ií





NuMERO DE  RADICADO EXT-AMC-22-0079963
LOCALIZACI ON BARRIO GETSEMANÍ CALLE LAS PALMAS # 25-89

CARTAGENA

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL
RITA MARÍA RAMOS.

SOLICITANTE JUAN ESQUIVEL FREYLE

MAT. 08700-21323

PROFESIONAL RESPONSABLE
JUAN NICOLÁS ESQUIVEL FREILE.

MAT. 08700-21323

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
3008094380.

JESQU IVEL28@HOTMAI L.COM
TIPOLOGIA B -CASA BAJA
UNIDAD DE 'NTERVENClÓN NO T'ENE
CATEGORIA DE INTERVENClÓN RESTAURACION DE FACHADAY ADECUACION INTERIOR
USO REGLAMENTADO VIVI EN DA
USO PROPUESTO VIVIENDA
REFERENCIA CATASTRAL O10101480012000
MATRICULA #060-119210

AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN DOC. LEGALES) 223.00 MT2 (MIDAS)
NORMAS LEGALES ARTICULO  436.  Adecuación.  Están  sujetos  a  esta  categoría  de  ¡ntervenc¡ón  los  ed¡f¡cios  que  no  poseen  notab'es  valores  arquitectónicos  o  no  tienen

correspondencia con  las tipologías históricas  pero que están aceptablemente "¡ntegrados" al conjunto urbano. Se señalan en  los planos Nos. 4.1.4.2,  y 4.3.
Las obras que se efectúen  en  estos  edificios tendrán  por objeto  mejorar sus condic¡ones de hab¡tab¡l¡dad,  asegurar su funcionabilidad  med¡ante obras  que

procuren  la  destínac¡ón  a  usos  compatib'es  y  mejorar  su  integración  al  conjunto  urbano.  En  los  edificios  con  esta  categoría  de  intervenc¡ón  se  perm¡ten
obras   de   mantenim¡ento,   consol¡dación,   recuperac¡ón.   acond¡c¡onamiento,   subd¡v¡sión,   y  reestructuración.   No  se  permiten   obras  de  amp'¡ac¡ón.   Las
intervenc¡ones de adecuación deberán garantizar la conservación de eventuales vestig¡os arquitectónicos con va'or histórico y la recuperac¡ón  del  patio de
la ed¡f¡cación con tipología h-istórica subyacente. Los edificios que en la actual¡dad ocupan el  lOO% del área del lote, al ser intewen¡dos deberán garantizar
med¡ante una dism¡nuc¡ón del área de ociipac¡ón.

ARTICULO  461 :  Elementos  Arquitectónicos  en  Edific¡os  de'  Centro  H¡stórico  suJ-eto  a  Restaurac¡ón  Monumental,  T¡pológ¡ca  y  Restauración  de  Fachada.
Todas las estructuras y elementos de madera - entrep¡so, artesonados,  balconesi  tribunas,  puer{as y ventanas - serán consewados y restaurados según
las  técn¡cas  tradicionales,  y  de  acuerdc,  a  los  documentos  histón'cos  o  test¡gos  de  obra.    Los  dinteles  de  puerias  y ventanas  irán  ocultos,  pañetados  e
integrados  al  muro,  de  manera  que  no  se  acusen  hac¡a  el  exterior.    Las  cortinas  y  rejas  metálicas  que  existan  en  éstos  edificios  y fachadas  deberán
reemplazarse  por  portones  de  madera,  exceptuando  aquellas  que  sean  contemporáneas  a  la  construcción  del  edificio.  La  carpíntería  puede  dejarse  al
natural o pintarse al aceite en  blanco, caoba, verde, azul,  rojo almagro o gris

DOCUMENTOS LEGALES -        Carta de autorización o poderdel prop¡etar¡o (s) al profes¡onal responsable -Sl
®          Cc. del  prop¡etario y/o rep.  Legal Copia de v¡sto bueno y licencia de construcc¡ón (en caso de modificación)   N/A
-        Cop¡a de reglamento de  prop¡edad horizontal Contrato de arrendam¡ento (si solicita e'  arrendatario)  N/A
'        Formatode rad¡caciónde proyectosSl
'        Reseña histor¡ca S'
'        Carta  de Autorizac¡ón del  propietar¡o-FALTA
'         Cop¡a de  Matr¡cula  Profesional responsableArqu¡tecto e  lngeniero-Sl

-         Cop¡a de Cedula  del  Profesional  ResponsableArquitecto e  lngen¡ero-FALTA
-         Escritura: Sl

-        CertificadodeTradicíóny Libertad



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

5" ÁIJ€ANI+CH DE LÁ H"RVENC*ÜN.

L& interyt;nción de la viv¡mda y su íhchada s¢ reaIÍzará regupermdo lo exístgn+£ y csra¢fffi'stim dS

la vivíenda.

MtHiOS: SB cofise"n Los 3 mums cefitm1£§ de .06S de eSpesor ¢cinstidoS en ladri11o mílitar y

¢aliza. recubícrtos efi aFena Son cñl.

COC"A: Se TeconstHq,e, ya que no tiffie redes saniffias pam #r cone£tadQ a la red domici¡iariá.

BÁÍiÜS= Se ¢onstmyffi míst"s bateriras dB baños en hs ñábitariomes exigtetist± #nán apmvetiadas

para conestanse a k r,=d do"-ciliaria.

CÜBffikTA: Se cambia k e"ctiHa en madem por ma nuevs estm± apoyri. LéS emeas
sobrB ltB "rcS existentBS. Cambio de iámínas par }amri sevillma aolmial.

HSTÉLÁCIONES mECT"CAS: Se deb#ñ Fealizar Huewas Ñ-nfik€¡@ng§ €lécffl'caS ya que no

eüHplm i" las "ma5 retíe mínímas, y lo enconiirio eri confomaü3 pQr do§ hílos eentmles

úniffiefite.

CÁRPffi"HA mDERA: Deberá F3alizar# pór c¢mplgto! pug§ no existe r¢ouperaaión de la

misma por fficoütm:se en mal gséad¢.

PISOS: S¢ instalarán pisos en tab1Óm de gres combirios con pÍ€dra ¢omHna. La sah peTmanece.

Los pi§os 20#O aHarillo azd se encuentim ffi mri eststo. En er salóH se enconHó m píso verde

Havado en bLffi Bstad®.

C-S FALSDS3 Estos Se hüáfi efi "dSm y stperboáJü cam#terizaGdo los cielos de vívienda
ülOn¡al.

FAffiADA: Se íntervendrá en un lÜ0% y los ffibíoS serán:

-   PuERm ác}€EsoMADER¿
w"L`"&SJ".&RGADA\S A z H"As.m"}E".
BAmüsmás EN RffánEmEN EL {m" DE LAS2 vENmNAS.
BÁsEs EN FoRm DE cjüITEL PAM |üOYÁR BÁLAusTTms.
HoLDmA   coRNlsA   EN   LA   pÁREE   sUPERloR   DE   IJá   cuBmRTh
REMARCANDO LA LLESADA J}EL TECHO.

MCiLmJRA EN coRÁL"A REMAR£ÁanDo EL póRH#O DE AccEsO m m
CÁSÁ.

CONSIDERACIONES

Falta riguros¡dad en la ¡nvestigación histórica, así como la memoria descript¡va de la propuesta.

Aparentemente mantiene la lectura de la edif¡cación a n¡vel espac¡al, s¡n_ embargo el¡mina el muro del zaguán y cambia el muro de la hab¡tación en pr¡mera cruJ'Ía, asi como
otros muros coloniales.

Al ser una Casa Baja debe realizar las cubiertas con las técn¡cas ant¡guas, tal como lo menc¡ona el POT.

Falta perfil urbano, cuadro de áreas comparativos y cortes con relac¡ón a los muros vecinos.
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10 lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.17:Presentadalapropues{ayconelcumplimiento de los requ¡s¡tos formale.s y habiendo analizado su contenido, eI Com¡té Técnico de Patr¡monio Histór¡co y Cultural,  órgano

Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO DESFAVORABLE   para el  proyecto vivienda unifamiliar-cl las palmas, ya que amerita atender las siguientes
recomendaciones,  para que subsane a continuación:

®La información presentada no es suficiente para el estudio del proyecto.

®Corregir los techos del núcleo bás¡co de acuerdo a lo reglamentado en el  POT para este t¡po de edificac¡ones.



11 PROPUESTA TANQUE ELEVADO
NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-OOSO357

LOCALIZAClÓN ESQUINA CARRERA 14 CON CALLE 30,  ESTAClÓN DE SERVICIO DE COMBUSTIBLE TERPEL PIE DEL
CERRO

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL ORGANIZAClÓN TERPEL S.A.

SOLICITANTE HAROLD ALFONSO BONNETT QUINTERO

No 92I511.222.

PROFESIONAL RESPONSABLE HAROLD ALFONSO BONNETT QUINTERO

MATR.

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO HAROLD_BQ@YAHOO.COM

Cel.  No 300 267 9180
TIPOLOGIA N/A
UNIDAD DE  INTERVENClÓN N/A
CATEGORIA DE INTERVENClÓN N/A
USO REGLAMENTADO Mixto 2
USO PROPUESTO ESIACION  DE SERVICIO  (ACTUAL)

REFERENCIA CATASTRAL O1-02-0133-0004-000 ( M I DAS)
MATRICULA 060-20799 (M I DAS)

AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN DOC. LEGALES)

NORMAS LEGALES PEMP MURCA

Sector normativo ll -SUBSECTOR ll  d -per¡feria lOO mt deI Cast¡llo San  Fel¡pe.

Altura permit¡da: 2 p¡sos en totaI s metros, incluyendo la totalidad de los elementos de la ed¡ficac¡ón.

I.O :  0.7%

DOCUMENTOS LEGALES '       Copia de matr¡cula profes¡onal del prof. Responsable
'       Carta de autor¡zación o poderdel propietar¡o (s) al profes¡ona' responsable
®       Formato de radicación de proyectos
-       Carta deAutor¡zación del propietar¡o
'       Copia de Matr¡cula  Profesional responsableArquitecto e lngeniero

•J&



ANALISIS DE LA PROPUESTA

DESCRIPCION DE LA PROPUESTA

lnstalac¡ón de Un  (1) Tanque  Metál¡co de  1.200  Gls para combust¡ble GLP  (Gas Licuado de Petróleo)en  placa concreto  maciza  existente,  la cual  será  reforzada y mejorada siguiendo
las recomendac¡ones del  lngen¡ero y Superv¡sor estructural.  Contará para su ¡ngreso al segundo piso con un  punto fijo o escalera metálica en dos (2) tramos así m¡smo su cerram¡ento
será en  bloque cemento estructura'  e=0,15 Cms a tres  (3) hiladas  con  malla  eslabonada  altura  de  l,90  Mts,  piso  plant¡lla en  concreto  allanado y acabado,  en  primer piso se  instalará
una barrera de postes en tuberi-a metálica de 4'h=1,00 Mts separados uno del otro 1.00 Mts rellenos en concreto 1 :2:3 para a¡slar y proteger d¡cha área como zona de no ci'rculac¡ón.

CONSIDERACIONES

La altura máxima del tanque propuesto es 5,6O mt, por lo cual se ajusta a lo reglamentado por el PEMP Murca, cuya altura máxima es s mt.

PEMP MURCA

H#
E##ffláEÉffÍ.#ff I          Ü#FrE®éffi

T #BF#l

# F¡ñü= gü mñHgffig
sm+

ÍinffTti#EEñdü ia ÉEEÍE£Hfigi
riE tffi ¥]gmEnÉ®= d# lñ

"ffi-fiffiE !ÉF£ EHñ#flE,
üéffif"§T ¥ Jññ
Effiffiéñtuffi 5 ffiE5

P#FméraEmEE EE Eg
EñrñffiF EE¥ffipñEa! fi H©
aéit#FEffi ffiEuÍLl"E¥F#g 'gE
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11 lNFORMñCl6N PRESENÍADñ POR EL S®LíC!TANTE                                                                i
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12
PROYECTO MONUMENTO ES cruLTURICO HOMENAJE A GABRIEL GARCIA MARQUEZ

NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-008172 7

LOCALIZAClÓN NO APORTA

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL CENTROAMILKARARIZA

SOLICITANTE CENTRO AMILKARARIZA

PROFESIONAL RESPONSABLE CENTRO AMILKAR ARIZA

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO CENTROARIZA@GMAIL.COM

TIPOLOGIA NO APORTA
UNIDAD  DE  INTERVENCIÓN NO APORTA
CATEGORIA DE  INTERVENCIÓN NO APORTA
uSO REGLAMENTADO NO APORTA
USO PROPUESTO NO APORTA
REFERENCIA CATASTRAL NO APORTA
MATRICULA NO APORTA

AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN  DOC.  LEGALES) NO APORTA

NORMAS LEGALES ARTICULO  436.  Adecuación.   Están  sujetos  a  esta  categoría  de  intervención  los  edific¡os  que  no  poseen  notables  valores
arquitectónicos o  no tienen  correspondencia con  las t¡pologi'as  histór¡cas  pero que están aceptablemente tlintegrados" al conjunto
urbano. Se señalan en los planos Nos. 4.1.4.2, y 4.3. Las obras que se efectúen en estos edificios tendrán por objeto mejorar sus
condic¡ones  de  habitabilidad,  asegurar  su  funcionabilidad  mediante  obras  que  procuren  la  destinac¡ón  a  usos  compatibles  y
mejorar   su   integracíón   al   conjunto   urbano.   En   los   ed¡ficios   con   esta   categoría   de   intervención   se   permiten   obras   de
mantenim¡ento,   consolidación,   recuperación,   acondic¡onamiento,   subdiv¡sión,   y   reestructuración.   No   se   permiten   obras   de
amplíación.  Las  l'ntervenciones  de  adecuación  deberán  garant¡zar  la  conservac¡ón  de  eventuales  vestigios  arquitectónicos  con
valor  h¡stórico  y la  recuperación  del  patio  de  la  edl'ficacíón  con  tipología  h¡stórica  subyacente.  Los  ed¡ficios  que  en  la  actual¡dad

ocupan el 100% del área del lote, al ser intervenidos deberán garant¡zar med¡ante una disminución del área de ocupación.

DOCUMENTOS LEGALES -       Formatode radicac¡Ónde proyectos

'       Reseña  histórica

üE5ii
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13 TRASLADO DEL MONUMENTO A LAS PALENQUERAS
NUMERO DE RADICADO EXT-AMC-22-0081475

LOCALIZAClÓN PARQUE CENTENARIO

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL NACION

SOLICITANTE CARLOS EMILIO MARTiNEZ LÓPEZ

EMPRESA RESPONSABLE DE LA OBRA
CARLOS EMILIO MARTÍNEZ LÓPEZ NIT: 731268O3 -1

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO ma rtinezlODeZCarlOSe®_a ma il.com

3233359768

TIPOLOGIA ESCULTUFuEN ESPACIO PUBLICO

CATEGORIA DE INTERVENClÓN RESTAURACION MONUMENTAL
USO ESPACIO PUBLICO

NORMAS LEGALES ARTICULO 422. Los espacios públicos señalados a continuación  serán  interven¡dos  con categoría  de restauración
monumental   debido a que se caracter¡zan  por su diseño   y   amb¡entación   especiales,   y por   contener elementos
monumentales  y amoblamiento  de valor histórico  y estético.   Son ellos:
Parque del Centenario
Parque de Bolívar
Parque de Fernández Madrid
Camellón de los Márt¡res
Paseo superior de las murallas
Puente de la Med¡a Luna.

DOCUMENTOS LEGALES NO SUMINISTRÓ



ir



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

:=~=€~~g;~í_f3S,   f,3J^!.T.Í3£í3   ':-.^±.Srf€.:; j :'`]f!3Z. £rm'¥f3Z^
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CaBi:agEna de 'ndias D. T y C. 04 d§ Ágo5to de 2022

Dattor:
OSCAR DAV[E} UR]ZJI PñEZ
DíEedor de patn-mon¡c y cu¡tuTa

Asunto: Scpl¡cittld, dE peFm-i5o t£mporafl de'  moEtLrmento a  !as  Palenqueras,  para guardar en  una
bc,dega de Cartagena.
Prcn,ecto Nueva Sube5tacióít.

Cordi@' 5aEudo:

Con la pzie5erie, E5tamas so]icitando eE pem¡so ?ara guBrdar temporalmente e3 monL¡rnento a !as
palenqüera5, en Elna bodega ceTt¡ficada de !a c¡udad de Cartagena.
Este monumentc estará a]Ií, soI@mente duraTEte e[ üempo de dos rTiess qLJe ¿emore

!a eje[udóft dEl prtFEdo por el paso de esa serior.
Después, regresaTá a 5u s¡t¡o de origeri de 'a 5ubestaa-Ón la marina.
Loca lizaíión ávda_ Santander.

TodD lo anterior, 5E rEzL[ñTá [on trámites lEgales de pól'rza5 de seguros necesarias quE garanticgn
su estadía+ míno pieza segi,ra ein la Bc,dega.

PROCESO BE TRASLAE)0:

1-CtJbrim¡ento gEnEral con tE'a de Í¡ET¡zc v cinta5 para enma5carar.

2-Cübrim¡ento  totaT de  papel  m=nila,    rEforzadoi con  [artón  E'n áoda  la  e5"itura,  hasta  dont!e
a m eríte.
3-Emba#=je en forma generEE |on IJiástico especíal de buíbujas, y re![eno  de lñ 5uperficie.

4-El monumeJ`to se bajz! con [uidado con la ayuda mecánica y se mete En 5u huacal,  rea]izado de
madeB-d [on refterzos para esti tH:asión, recubierlo en sü ínter¡ar por una capa de Esponja.

5-Se manta al vehículo c!e larga, para 5er [levado a la bodega temporalmente.
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TRA:TAmlEr\nO DE LIMPIEA Y [oNsEFzVAc,oN DE m pALENQLJfRA:
Se requ¡ere de los s¡guientes pun*5:

1-Real-Lzac¡ón cle la ba5e des mofiumer[éo.

2-Montije y '¡mp¡eza genem[ dEl morLumEnto, [on compre5as de so!uc]-ones alcalinas y neutra'izado
d= ,as mi5mas [on agua dgign}z¡dac
3-Secado con temperBturs rEgu]ada,
4-pátina o [oloracíón original de !a escu'tuia en bFonce.
5- F¡J-ación y aübadc, geT,eral.

Atenta mente
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RESPUESTAA OFICIO -MODIFICACION  PROPUESTA ARQUITECTONICA CASA SAN JUAN
NUMERO DE  RADICADO EXT-AMC-22-0077739
LOCALIZAClÓN GETSEMANI CALLE SAN JUAN  No 25-118

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL BESPOKE COLOMBIA SAS 806015606-2 GEOFFREY WILLIAM CHEW 322.901

SOLICITANTE ARQ.. JACOBO ANAYA VELILLA

PROFESIONAL RESPONSABLE ARQ.. JACOBO ANAYA VELILLA

CoRREO ELEcTRÓNICorrELEFONo FiJo janayavelilla@hotmail.com
3007896217

TIPOLOGIA CASAACCESORIA

UNIDAD DE INTERVENClÓN PREDIO 19

CATEGORIA DE INTERVENCION RESTAURAClON DE FACHADAYADECUACION INTERIOR

USO REGLAMENTADO RESIDENCIAL

uSO PROPUESTO RESIDENCIAL

REFERENC'A CATASTRAL 0101-0144-0019-000

MATRICULA 06O-0049021
NORMAS LEGALES ARTICULO  436.  Adecuación.Están  sujetos  a  esta  categoría  de  intervención  los  edffic¡os    que  no  poseen  notables

valores    arquítectónicos    o  no    tienen  correspondencia    con  las  t¡pologías  históricas    pero    que  están    aceptablemente
'lntegrados" a' conjunto urbano.  Las obras que se eféctúen  en estos edfficios tendrán por objeto mejorar sus cond¡ciones

de  habitabil¡dad,  asegurar su funcionabilidad  mediante obras  que  procuren  la  dest¡nac¡ón  a  usos  compat¡bles y mejorar
su   ¡ntegración   al   conjunto   urbano.   En   los   ed¡ficios   con   esta   categoría   de   ¡ntervención   se   permiten   obras   de
mantenim¡ento,  consoI¡dac¡ón,  recuperación,  acond¡cionamiento,  subdivisión,  y  reestructuración.  No se  permiten  obras
de ampliación.

Las  intervenciones  de  adecuación  deberán  garantizar   la  conservac¡ón    de  eventua'es   vest¡gios   arquitectónicos   con
valor histórico y la recuperac¡ón del  patio de la edificación con tipología histórica subyacente.

Los edific¡os que en la actualidad ocupan el  100% del área del  lote,  al ser intervenidos  deberán garantizar  mediante una
disminución  del  área  de  ocupación.  Con  el  objeto  de  proteger  el  paisaje  urbano  del  Centro  HÍstórico,   los  edmcios
contemporáneos  con  cubierta   p'ana   que  sean   ¡nterven¡dos   a   pariir  de   la  v¡gencia   del   presente  Acuerdo   podrán
mantenerias tratándolas como terrazas o sustituirias por cubiertas inclinadas.

DOCUMENTOS LEGALES Certificado de Tradición y Libertad: si

Escritura: no

Cámara de Comercio: no

Copia de cedula de Representante Legal   no



INFORIVIACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

MEMORIA DESCRIPTIVA DEL PROYECTO
El proyecto presenta un sancionatorio No 13 -2021. Solicita propuesta de modificac¡ón de proyecto aprobado y denominado llPROYECTO CALLE SAN JUAN'', el cual se le
otorgó concepto previo favorable según acta No. 33 de fecha 17 de octubre de 2019.Proponen ampliación en zona del vestíbulo que planean comunicar con la crujia posterior
atraves de un puente y proyectan además terraza

OBSERVACIONES DEL COMITÉ
Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requ¡sitos formales y habiendo anal¡zado su conten¡do, Com¡té Técnico de Patrimonio Histór¡co y Cultural órgano Asesor
de la alcaldiJa de Cartagena de lndias señala que la consulta por Solicitud del proyecto de casa San Juan amerita atender las s¡gu¡entes recomendaciones, por tanto la
propuesta SE  DEVUELVE CON
1. Deberá
2sere uieren  l

iminare

OBSERVACIONES para que subsane a continuación
'a cub¡erta y 'os ángulos en el

tipológica en

núcleo

pláhta

básicó de la primera cruJta.
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lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.17.'

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requis¡tos formales y habiendo anal¡zado su contenido, el Comité Técnico de Patr¡monio H¡stór¡co y
Cultural, órgano Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias em¡te CONCEPTO DESFAVORABLE para el proyecto mod¡ficac¡Ón propuesta arquitectón¡ca Casa
San Juan, ya que amer¡ta atender las siguientes recomendaciones,  para que subsane a continuación:

'El predio presenta proceso sanc¡onatorio actualmente por obras diferentes a las aprobadas in¡c¡almente, debe surtir el procedim¡ento a que haya lugar y las
sanciones que amerite.

®Presentar los planos en los tres momentos: pr¡meramente previo a la intervención, el estado actual y la propuesta final, con el f¡n de aclarar cual va a ser la
subsanación.



15 REGISTRO FÍLMICO Y FOTOGRÁFICO para ALINA OF CUBA
NUMERO DE  RADICADO

LOCALIZAClÓN FRENTE AL PALACIO DE  LA INQUISICIÓN Y EN  LA PLAZA DE BOLÍVAR
PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL JAGUAR BITE CON  NIT. 901.153.261-0
SOLICITANTE OLGA JEANNETTE  SUÁREZ JIMÉNEZ

PROFESIONAL RESPONSABLE OLGA JEANNETTE SUÁREZ JIMÉNEZ

CoRREo ELEcTRÓNicon-ELEFoNo FiJo FRENTE AL  PALACIO  DE  LA  INQUIS'ClÓN  Y  EN  LA  PLAZA  DE  BOLÍVAR

TIPOLOGIA

uNIDAD DE 'NTERVENCIÓN

CATEGORIA DE  INTERVENCION ADECuACION
USO REGLAMENTADO ESPACIO PUBLICO
USO PROPUESTO ESPACIO PUBLICO
REFERENCIA CAIASTRAL

MATRICU LA

NORMAS LEGALES ARTICULO  436.  Adecuación.Están  sujetos  a  esta  categoría  de  intervenc¡ón  los  edific¡os    que  no  poseen  notables
valores    arquitectónicos    o  no    t¡enen  correspondencia    con  las  tipologías  históricas    pero    que  están    aceptablemente
"integrados'' al conjunto urbano.  Las obras que se efectúen en  estos ed¡fic¡os tendrán  por objeto mejorar sus condiciones

de  habitab¡lidad,  asegurar su  func¡onabil¡dad  mediante obras  que  procuren  la  destinación  a  usos compat¡bles y  mejorar
su   integración   al   conjunto   urbano.    En   los   edificios   con   esta   ca{egoría   de   intervención   se   permiten   obras   de
mantenim¡ento,  consolidación,  recuperac¡ón,  acond¡cionamiento,  subdivisiónj  y  reestructuración.  No  se  Dermiten  obras
de amDliación.

Las  intervenc¡ones  de  adecuac¡ón  deberán  garantizar   la  conservación    de  eventuales   vestigios    arquitectónicos    con
valor histór¡co y la recuperación del  pat¡o de la ed¡ficac¡ón con tipología h¡stórica subyacente.

Los ed¡fic¡os que en la actuaI¡dad ocupan el  1000/o del área del  lote, al ser intervenidos   deberán garantizar  mediante una
disminución  del  área  de  ocupac¡Ón.  Con  el  objeto  de  proteger  e'  paisaje  urbano  del  Centro  Histórico,   los  edificios
contemporáneos   con  cub¡erta   plana   que  sean   interven¡dos  a   partir  de  la  vigencia  del   presente  Acuerdo   podrán
mantenerlas tratándolas como terrazas o sustituirlas por cubiertas inclinadas.

DOCUMENTOS LEGALES No adjuntaron documentación legal
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Caíragena de [nd¡Qs D.T, y €+, cggci5?o 2E de 2Ü22

Señt)reS:
lPEG !nstftüb dÉ+ Pü3F¡nf=en!® ¥ ELÍTttim de €griti#e" d® mEííos
AttE±:      Dr. ü5c:üF uf-uT#-

B¡rectoF
La ic¡udffid

Respetado Dr+ uruiüzQ,

5er PFiodu£cíones 1_tcEa.. GÍ3mcl empresci de producción lacc]¡ pari]-cipcB em ia prt>dijc=cíón d
reg-B51ro fflmíc:® y fc]tí3grófico paírc] ÁIINÁ OF CuBA ü  trayé5 de lt]  proc]uc:f®c! JÁSÜnR El'
con    NH.    gÜI.¥§3±6]-D|    püF   ]c±   cínteí,'oíi    dg    lü    mc]nera    mós   atgnta   c!eseam,
respetuoscment§ so!¡cEtar 3u ti¢ijtarizcic¡ón y Fequisi}os a cümplir parcE recirézar este pro¥ect{

t}Blos ée la ?íodüc!efti F¢Eieíefifi[:
C'.    JAGuAR B]TE
b.    NBT= PD1.T53.26I-O
c.    D¡riecc¡Óm: Cra  § EÁ # 93 52 Ofic¡nü 302 -Eogofá
d.   FeBéfonos: 32' 2Ü75576

BtiaS d61 5Ú]Pg¡IÉ=n£e - P=¢üÜ£iür5 Lo€qI:
E.   Nombre £amp'gEo: 0¡gffi Jeanneite Suárez Jiménez
f.     DoJ:ÜmeFtta númeFo: CC. 5119".É07 de Bogc}?á
E§.    Hirggc:ión: Cm+ 3 # 8-t29 üÍE I ZO3 Ed¡ficio C:effitfio Becuí¡vo E3ocGgrcinde
h,    TeEéfQnD5-. É664E2fi f $1$54SB1£4
Í.      C:orreQ                              E[e£trñnicffi:                              serJpro cEuccionesZDD4rgi+`céhoo.€Í2r

ser@serpít}EÍÜc:cione5`cam.co
HE]E5 del Pfü¥#b=

j.      Btiombtie: Eeg¡strü film¡c:ü y EotagfíiSk=o
k.     Lu#clr: AcEjuniüFgio5 £uficgíü
]|      Des£n-pc:ión GenE=rtél: Reffístro ffimjc® y íotqgréficp
m+  mventQríff de estnJ€1wa5 ¥ gíescn+pción de instalüción y Ú-efiro: Cámcéms y 18J:ces

C:e!. 3t3-5#134

ñ¥ffiprc±É3Í"-p

NeceSiüadeS por parte de Fütogrüfía y fechc¡s:
Agosto 29:
Lugc¡r de RÓdaje: En lci murdla frente a] Tec!trci Peclró de Heredia
Frente af teciüro Heredia, det]emos cubrir cc>n escenogrQfía, tres piJestos de programüc]ón
cu]tura[ e ínfomqc:íón tufíst¡ca,

Septiembre ó y 7:
Lugür de  Rodaje: ftente a!  pa!ac¡Q de ]c]  ifiqij¡5¡€¡ión y en  la  Plaza  de sc,lívar. solicítamos
üutOriZaL-ÍÓn C}e;

®     Cubrir Q]gunos cw¡sos del pc]rqüe
Cubrir dguncls av¡§c,s cen ¡nfQFmac¡óEi turístícc]
Cubrir con vínilo adhesJwo lQ [eyeíida c5e ¡ci e5tatua de Bolívar
Néces¡tamós tener cÍ€ceso cl müver urpa de lc¡s bancas de la p¡aza püra ubic:arla
por cámara.
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VI. FIRMA DE ACTAS Y PLANOS APROBADOS

Para constanc¡a de todo lo anterior, firman:

Dr. Frankl¡n Amador Hawkins

//           )
Representante Alcalde Mayor de Cartagena de lnd¡as Secretario de P'aneación  D¡str¡tal  (E)

Presidente del Comité

Arq. Howard V¡llarreal. Z,/    -.,)Representante de Soc¡edad Colombiana de Arqu¡tectos

Dr. Jorge Dávila Pestana

•-.' ; -;Í:3--j,=: `--jRepresentante de la Academia de la H¡stor¡a de Cartagena

Arq. Ricardo Zabaleta Puello v/íÉ±____     _   \
Representante de Facultades de Arqu¡tectura de las universidades con sede en el  Distrito

¥P-I+

_=__ _=3
Dr. Jorge Rocha

¿éé¢Z7                       `.`,l         _f.Representante de los res¡dentes del centro H¡stór¡co.

Dr. Alberto Herrei-a Díaz \..-_--=i.!_-`--`Representante de los Museos de la c¡udad

Dr. Luis Eduardo García Pacheco 74Secretario técnico de  Patr¡mon¡o (E )

Jefe de División de  patrimonio y cultura  de  lPCC (E ) -\  `-                  \
\            \

ffl,_


